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Ifaniu minisztsreínöKsége esetére a román nem­
zeti parasztpártnak kész programja van

Titulescii útban ltománia leié tárgyalt Páris- 
ban lírianrl hül íig y m inisztevre!

Paris, november 6. Titulescu, aki befejezte a pártvezérek meghallgatását.
Titulescu megérkezéséig a régenstanács 
— újabb intézkedésig — most nem hall­
gat meg újabb politikusokat.

Maniu felhívást tett közzé, amelyben 
azt ajánlja párthiveinek, hogy tartóz­
kodjanak minden tüntetéstől. Hozzáte­
szi, hogy véleménye szerint a válság 
megoldása kedvező lesz a nemzeti pa­
rasztpártra.

Bukarest, november 6. A Curentui 
részletesen közli a nemzeti parasztpárt 
programját, melyet 

a pártvezetőség kormányprogram­
ként dolgozott ki arra az esetre, ha 
Maniu kapna megbízatást az uj kor­

mány megalakítására.
A kormányprogram mindenekelőtt a tel­
jes politikai szabadság helyreállítását, a 
törvény uralmát, a valódi parlamenti 
rendszer bevezetését, terrormentes vá­
lasztásokat, valamint a közigazgatás de­
centralizálását és erkölcsi megtisztítását 
helyezi kilátásba.

Külpolitikai téren a román külpolitika 
eddigi orientációjának folytatását hang­
súlyozza. Külpolitikai irányelvek a kö­
vetkezők: Szövetségi hűség, a kisantant 
szerződés fentartása, együttműködés a 
Népszövetséggel, normális kapcsolatok 
minden állammal, különösen pedig a 
szomszéd államokkal. Gazdasági téren a 

; kormányprogram a teljes gazdasági sza 
badság visszaállításának alapján áll.

■®E* <íJS-»-Cgt•»-ifi* »■ <F9--»-,396-«.<&•»'<£»•••*.

Súlyos kormányválság van 
Fran cíaországban

Poincaré miniszterelnök beadta a kormány 
lemondását—A radikális szocialista kmujresz- 

szus hadüzenete Poincaré ellen
Paris, november 6.
Poincaré miniszterelnök ma délben

Londonból Parison keresztül utazott 
Bukarestbe, tegnap két vonat között ki­
szállt Parisban és

a külügyminisztériumban megbeszé­
lést folytatott Briand külügyminisz­

terrel,
valamint Berthelot államtitkárral. A 
Le Journal munkatársának sikerült Titu- 
lescuval beszélgetést folytatnia a pálya­
udvaron, amikor a román külügyminisz­
ter felszállt a Simplon Exprcsszre.

Titulescu kijelentette, hogy a távirat, 
amely hazaszólitotta, őt magát is a leg­
nagyobb mértékben meglepte. A román 
probléma megoldásáról nincs tájékozva s 
nem tud többet, mint a francia sajtó.

A Newyork Herald bukaresti tudósító­
jának távirata szerint

a régenstanács felajánlotta Marim­
nak, hogy alakítson egy olyan kor­
mányt, amelyben a parasztpárt tag­
jain kívül résztvenne még Titulescu, 
továbbá Stirbey herceg, valamint 
egy tábornok, akit a régenstanács 

jelölne ki.
Maniu azt válaszolta, hogy Titulescu 
részvételéhez hozzájárul, ellenben nem 
hajlandó bevenni kormányába Stirbey 
herceget, aki szoros kapcsolatban áll 
Bratianuékkal, valamint a királyi család­
dal.

Bukarest, november 6. A régenstanács

oenyujtetta Doumergue elnöknek a 
kormány lemondását. Lemondó leve­
lében a négy radikális miniszter*- le­
mondásával okolja meg a kormány 

visszalépését, 
november 6.

A minisztertanács előtt, amelyet ma 
elelöttre tűztek ki, a kabinet négy radi-

Herriot, Sarraut,Wis minisztere:
Queniüe és Perrier a pénzügyminiszté- 
numba ment és hosszabb tanácskozást 
0 /hatott Poincaré miniszterelnökkel.

p radikális minisztereik közölték 
omcaréval, hogy az angers-i radi- 

I s„ Pártkongresszus határozata 
aPjan an-a kényszei-ülnek, hegy le­

mondásukat átnyújtsák neki.
^ *‘n!®z1:erek elhatározták, hogy át- 

7 Jtjak a köztársaság elnökének a kabi-
"et ^mondását.

váfatlan esemény meglepte Poinca- 
“ S2amara három lehetőség kinálko- 

cia!í«Va^ y*sszautasitja a radikális szo- 
[0„.,a miniszterek demisszióját, vagy el­
pártol3 ívS a megüresedett tárcákat más 
tölti h kotdékébe tartozó politikusokkal 
mond C va®/ Pedig az egész kabinet le-

á második megoldás kizárt dolog, mert

Hsfi'.m!1® 8Z.OCÍali*ta P»rt támoga-

ewncaré

' n,'kdl a kormánynak a kamara 
ban nem lehet többsége.

a négy radikális szocialista

niszter látogatása után érintkezésbe lé 
pett kormányának többi tagjaival, akiket 
a váratlan fordulatról tájékoztatott és fel­
kérte őket, hogy a történtek ellenére is a 
meghatározott időben legyenek Doumer 
gue elnöknél az Elyséeben.

Paris, november 6.
Másfél óra hosszat tanácskoztak a mi 

niszterek egymásközött s arra a megálla­
podásra jutottak, hogy

a radikális szocialista párt különvá­
lása után a nemzeti egység kabinetje 
nem életképes, tehát nincs más meg­
oldás, mint az, hogy az összkormány 

benyújtja lemondását.
Poincaré miniszterelnök nyomban meg­
írta a lemondó levelet, amelyet mindjárt 
elküldött Doumergue elnöknek.

A levél szövege ez:
A radikális szocialista párthoz, 

tartozó négy miniszter, nevezetesen: 
Herriot, Sarraut, Quenille és Perrier 
ma reggel értésemre adta, hogy mind 
a négyen lemondanak. Abból a fel­
fogásból kiindulva, hogy a nemzeti 
egység kormányának fentartása az 
ország érdeke, már a kabinet meg- 
alakulásakor kezdettől fogva kijeién 
tettem, hogy ha valamelyik minisz­
ter lemond, akkor én kötelességem­
nek fogom érezni az egész kabinettel 
lemondani. Van szci-encsém tehát el­
nök urnák ezennel az összkormány 
lemondását benyújtani.

Párisban, sőt egész Franciaországban 
a kormány lemondásának hírére nagy

volt a megdöbbenés. A legáltalánosabb 
az a felfogás, hogy a köztársaság elnöke 
elsősorban Poincaréhoz fog folyamodni 
és őt igyekszik kormányalakításra meg­
nyerni.

Annál is inkább érthető ez, mert
a radikális szocialista pártgyülés 
hadüzenete személy szerint Poincaré 

ellen irányul.
így tehát Poincaré számára önként adó­
dik az a lehetőség, hogy a köztársasági 
pártokkal, még pedig a köztársasági szo­
cialista és a radikális szocialista pártok­
tól kezdve a mérsékelteken keresztül 
egészen Tardieu csoportjáig csupán Ma­
rin szélső jobboldali politikus kirekesz­

tésével életképes köztársasági koncentrá­
ciós kormányt alakítson. A lehetőségnek 
ezt az útját azonban maga Poincaré tor­
laszolta el önmaga előtt, amikor lemon­
dási kérvényében azt irta a köztársaság 
elnökének, hogy kezdettől fogva az or­
szág legégetőbb szükségességének val­
lotta a nemzeti egység kormányának a 
fentartását. Legalább is kétséges tehát 
hogy most koncentrációs köztársasági 
kormány megalakítására fog vállalkozni. 
Doumergue elnök már ma délután meg­
kezdi a tanácskozásokat a kormányválság 
megoldása céljából. Délután 3 órára ma­
gához kérette a törvényhozás mindkét 
házának elnökeit.

ás ellenzéki szónokok erősen támadták ma a kormányt 
a parlamentben, amiért a tóvárosi törvényhatósági mandá­

tumokat újból meg akaija hosszabbítani
„Csak az fél a választástól, akinek oka van 
arra, hogy a lesújtó eredménytől tartson“

Hiába, a konszolidáció halad, halad. 
(Nagy derültség a baloldalon.) 

Rassay Károly: Az a vagyonkeze-

Budapest nov. 6.
A kénviselőház mai ülését Zsitvay 

Tibor elnök fél II óra előtt nyitotta 
meg. Az elnöki előterjesztések után 
megkezdték a mandátumok meghosz- 
szabbitására vonatkozó törvényjavas­
lat tárgyalását.

K o z m a Jenő előadó ismertette a 
törvényjavaslatot.

R assay Károly szerint téves az 
előadónak az a kijelentése, hogy csak 
egy évre hosszabbítják meg a fővárosi 
mandátumokat. A törvény szövege 
szerint a törvényhozás intézkedésétől 
függ ez is. Az 1924. évi XXVI. törvény 
szabályozta Budapest törvényhatósá­
gát, joggal várhattuk tehát, hogy- meg­
szűnik minden zavar Budapest életé­
ben. Most pedig jön a kormány és újra 
halasztást kér. Kéri a törvény végre­
hajtását és újra beleviszi az ex-lcxbc 
a fővárost egyszakaszos törvény által 
biztosított ex-lexbe. Ezekután helyes 
volna a főváros közigazgatási bizott­
ságát egyszerűen kormánytanácsnak 
elnevezni. 1928 december 31-től kor- 
mánvtanács fogja vezetni Budapest 
ügyeit.

I3 c i d 1 Gyula: Úgyis kevés kor­
mánytanácsos van!

Rassav Károly: Mandátumot csak 
az hosszabbíthat meg, aki azt adta. 
Nincs joga ' egi.osszabbitani a fővá­
rosnak azt a mandátumot, amelyet 
nem is adott.

Friedrich István: De ki akarja 
ezt? Ha valaki azt mondja, hagy akar­
ja. az nem a mi nevünkben nyilatkozik.

Seitovszky Béla belügyminisz­
ter: Csak volna választás, máskép be­
szélnének az urak!

Rassav Károly: Honnan veszi a 
bátorságot a miniszter, hogy ilyen ki­
jelentést tegyen? Alaptörvény intéz­
kedik a fővárosi törvényhatóság ala­
kításáról és szervezéséről.

S c i t o v s z k v Béla belügyminisz­
ter: Nem alaptörvény!

Rassav Károly: Politikai jelentő­
sége szerint a közigazgatási bizottság 
tagjai ezután egyszerű vagyonkezelők. 
Körülbelül ezt mondta az előadó is.

F r i c d r i c h István. I hszpolgári ok- 
levéiszállitók. A miniszter ur egyéb­
ként nem is törődik ezzel, olvas.

Seitovszky Béla belügyminisz­
ter. aki egy irat tanulmányozásába van 
elmerülve, most felveti a fejét és ezt 
mondja:

— Azért én hallok mindent! 
Friedrich István: Ez is valami.

Ká- 
g vá­

lás. ami most folyik a fővárosnál, „ 
lol.vi és egyéb grófi paloták me 
sávlása szükségessé tenné, hogy a va­
gyon tulajdonosa is nyilváníthassa az 
akaratát. Egyetlenegy eset az, amikor 
megvan a mandátum hosszabbítás jogo­
sultsága és a vis major esete. .Azt 
mondják, hogy az izgalomtól akarják 
megkímélni Budapest polgárságát, ez­
ért jiem választatnak a városnál.

F r i e dir i c li István: Egy embert 
mutassanak, aki izgul.

R assay Károly: Ki akarja ezt a 
mandátumhosszabbitást? Senki. Még 
az előadó sem. A kormány kis pártját 
akarja védeni az izgalmaktól a város­
házán. Ez az egyedüli ok. Tudja, hogy 
ez a kis többség úgyis el fog süprödm 
innen. Csinálnak egymásután világ- 
csúfja törvényeket és odáig jutottunk a 
konszolidáció utján, hogy polgári ér­
tékek felett még mindig katonai bíró­
ság ítélkezik egyes esetekben.

I" ciki á 1 t á s o k a kormánypárton: 
Hol. hogyan!

Rassav Károly: A képviselő urak 
gyeimét elkerülik azok az újsághírek, 
amelyek idönkint megjelennek és ame­
lyek liirt adnak arról, hogy bizonyos 
kémgyauus civil egyének felett kato­
nai bíróság Ítélkezik.

A belügyminiszter ígéretet tett an­
nak idején az Erzsébetvárosi Kör auto­
nómiájának helyreállítására. Az auto­
nómiát már öt hónappal ezelőtt felfüg­
gesztették, de mindezidáig nem tön 
semmi. Mondják meg végre, hogy 
konszolidáltak y

A bizonytalanságot, a munkanélkü­
liségek a nyomort konszolidálták, 
de mindenekelőtt a közjogi kiépi- 

tetlenséget.
A nemzeti akarat helyébe lassank 
szisztematikusan az egy akarat fog; 
mát állítják. A kereszténypárt és mind- 
zat körében töltötték életüket, súlyos 
zt kaörében töltötték életüket, sulvos 
felelősséget vesznek magukra, ha meg­
szavazzák ezt a mandátum meghosz- 
szabbitó javaslatot és ezzel hozzájá­
rulnak az állampolgárok jogainak 
clkonfiskálásához. A javaslatot nem 
godia cl.

_ Rassav beszéde után Szilágyi 
Baravs Marcell és Propper Sándor 
szólaltak fel a javaslat ellen és be 
cicikben azt fejtegették, hogy a 
mánv azért akarja a fővárosi törvén, 
hatóságok mandátumait újból íneghosz-

rtént
mit

ként
ral-

el-
fo-

.aios.

s/e-

ív



si

szabiiban!, inert atnig csak lehet, el 
szeretné kerülni azt, hogy a főváros 
polgársága verdiktet mondjon a kor­
mánynak politikája és kormányzási 
módszerei felett. Csak az fél a válasz­
tásoktól — mondták az ellenzéki szó­
nokok, akiknek oka van arra, hogy a 
választás lesújtó eredményétől tart­

son.
Az ülés 1 órakor ért véget.
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A presbitérium ülése
A debreceni református egyház pres­

bitériuma csütörtökön gyűlést tart. A 
gyűlés, amint lapunk más helyén meg­
írjuk, két részre oszlik. Az első részben 
Szele György lelkészt ünnepli a pres­
bitérium 25 évi debreceni lelkészkedésé­
nek betöltése alkalmából. A második 
részben a rendes tárgysorozatot intézik 
el. Ez a tárgysorozat a következő:

1. Jelentés adományokról. 2. Jelentés 
néhai Kovács Mihály presbiter elhuny- 
táról. 3. Az építési bizottság megalakí­
tása. 4. Jelentés három templomhely ki­
jelölése tárgyában. 5. Jelentés az uj ele­
mi népiskolai tantermek és tanítói la­
kások ügyében tartott tárgyalásról. 6. 
Jelentés a Csapó uccai egyházrész taná­
csának megválasztásáról. 7. Templomi 
gyűjtések iránti kérelmek. 8. Jelentés a 
Dóczi-intézeti építkezésre felvett köl­
csön annuitásának mikénti fedezése és e 
célra kapott segélyek ügyében. 9. A 
Dóczi-intézeti igazgatótanács jelentése 
arról, hogy dr. Vekerdy Bélánét a pol­
gári leányiskolái igazgatói tisztségben 
véglegesítette. 10. Ugyanaz jelent a 
számfeletti órákról. 11. Liptai József 
egyházfi lemondása. Helyébe uj egy­
házfi választása. 12. Szilágyi Ferenc 
egyházfi lemondása. 13. Az egyházfiak 
eskütétele. 14. A jegyzőkönyvhi telesi tők 
kijelölése.
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A Gráf Zeppelin
legutóbbi berlini látogatása alkalmával kiköt a Berlin mellett levő repülőtéren.

A Magyar Hét díszgyülése 
a kereskedelmi és iparkamarában

Tegnap este 7 órakor a kereskedelmi
iparkamara díszes közgyűlési teriné-

Szép sikerrel zajlott le a helyőr 
ség Hubertus vadászversenye

A debreceni helyőrség szombaton 
lezajlott Hubertus napi vadászvcrsc- 
11 ve most is a tradiciózus sikert hozta 
meg. A versenyen megjelent vitéz S i- 
D o s s Árpád altábornagy, dandárpa­
rancsnok is. A pirosfrakkos, vagy 
egyenruhás száz főnyi lovascsapat há­
rom rundban, 12 kilométeres távon fu­
totta meg a mintaszerűen rendezett 
versenyt. Este az Angol Királynő pom­
pásan berendezett éttermeiben bankett 
volt. amelyen a debreceni uritársaság 
előkelőségei is részt vettek. A bankett 
nagyszerű hangulatban a reggeli órák­
ig tartott. A vadászlovaglás eredmé­
nyei:

I H114//mis7 :ek csooortia a Flolir- 
serlegért: 1. Altorjav György. 2. Szent- 
pálvi-Juliász Egon. 3. Stojanov Milán.
-1. Fráter István, 5. Kelemen Zoltán. 6. 
vitéz Elekes Károly.

II. csoport helyőrségi lovastisztek 
számára: 1. Boér Viktor. 2. Nagy Sán­
dor. 3. tiollóssy-Kutliv László. 4. Czel- 
ttav Liezső, ::> Burányi István. 6. Far­
kas Béla. 7. Pálvi Ferenc, 8. Pongor 
Károly. 9. vitéz Dratsav Lajos.

III. csoport helyőrségi gyalogos tisz­
tek számára. 1. Bartha Ödön. 2. dr. 
Lengyel Béla. 3. Beck Ferenc. 4. Pan tie 
Arnold. 5. Véghscő István. 6. Virág 
István. 7. Vágó László. 8. Meskó Zol­
tán. 9. Somogyi Sándor. 111. Máriássy 
Ferenc.

IV. Altiszti csoport. I. Szabó Ferenc.
2. Kovács János. 3. Albert Ernő. 4. Ti­
kos Márton. 5. Egyed Lajos.

A Németit Nándor által adott pompás 
menti a következő volt: Mousseline de 
Föle gras á la gcléc de Porto. Consom­
mé en tasse. Filet de chcvreuil. Sauce 
de Madeira. Páte au benne ct vnyrtil- 
les. Parfaiíes. Mocca. Első Magyar 
Részvény ser. Angol Királynő Gyöngye. 
Törley Grand vitt Réservé. Ásvány­
vizek.

asmsravMi

Ivt le a Magvar Hét disziilésc. Az 
ülésen Pebreeen város társadalmának 
szinél-jnvát a hatóságok, egyházak kép­
viselői. az egyetem, iskolák, kereske­
delmi. i'airl és pénzvilág reprezentánsait 
ott hittük.

A Városi Dalegvkt Magyar ! lis/.ek- 
egyie :iiin Sesztina Jenő felsőházi tag, 
kamarai elnök nyitotta meg a dissülést. 
Bes/ámoh nrró1, hogy részt vtt a kor 
mánvzónál iáit küldöttségben és őszinte 
örömének adott kifejezést afelett, hogy 
Horthy Miklós kormányzó elvállalta a 
Magyar Hét iövédniiksógét és remiki- 
viili táiél'.ozódottsjgot tanuisitott a ma­
gyar közgazdasági élet legkisebb rész­
letkérdésében is. Szólott ezután az ipar- 
feiles/tés rendkívül nagy közgazdasági, 
társadalmi és szociális fontosságáról és

őzt a kívánságát fejezte ki, hogy ez 
a mozgatom ne legyen szalmalán- 
gos tulipán mozgalom, hanem év- 
röl-évrc visszatérő munkával ké­
szítse elő a jobb magyar jövendőt.

A magyar ipar készítményei az egész 
világon megállják helyüket, ezt bizo­
nyltja az. hogy számos iparcikkünk: vil- 
lamosmozdony, amely a francia, spa­
nyol vonalakon fut, izzólámpánk, villa­
mos berendezkedéseink, vagy legköze­
lebbről a Debrecenben gyártott kefék 
világhírűek.

Zugó tapssal fogadott beszéde után 
dr. Viistíry Istvánt h. polgármester emel­
kedett^ szólásra. Kimentette dr. Ilad- 
lun.v Zsigmond és dr Ma goss György 
polg' rmcstcr távolmaradását. Sokat 
gondolkodott a Mag var Hét jelentősé­
géről és reá lön. hogy ez a két szó nem 
is fejezi ki hiteti ennek a mozgalomnak 
igazi céliát és tartalmát. F>v hét csak 
hét napig tart. ami pár röpke nap az 
ember életében, még kevésbbé jelentős 
egv nemzet történetében, mégis úgy
érzi,

a hét nap az egész ma'.war éld 
legnagyobb kérdése.

umvhvu sarkalük a magyar jövő. Azt 
megérti, hogy a megszállott területről 
a szükséges nyersanyagokat behozzák, 
azonban nem tildái megérteni. Ív g\ 
miért - íük é :es in milliót külföldi se­
lyemért kiadni. A megcsonkított '.1a- 

1 ff ig várző sebe az egész \ihí 
nak. amelyet meg kell gyógyítanunk. Az

ívik gyógyító eszköz 
a magyar ipar termékeinek vásárlást!,
ért ez feji : /ti I ig.iobbau iparunkat,

amelynek minél nagyobb ereiére a ma­
gvar feltámadás érdekében van szükség.

Szűnni item akaró taps követte dr. 
Yásárv István beszédét, amely után dr. 
Rngonhávi Kiss István egyetemi tanár 
mutatott rá arra, hogy soha sem volt 
kötelesség annyira magyar embernek, 
hogy első sorban a magvar munkát, a 
magyar munkást támogassa, mint épen 
most.

fia ez a mozgalom elalszik, nem ér­
demeljük meg. hogy éljünk.

Lilitek a mozgalomnak az egész ország­
ban szét kell terjednie. (Ellenzés és 
taps.)

Dr. Czegiedy Mihály a mezőgazda- 
sági kamara nevében szólalt fel és ki­
fejtette, hogy

a mezőgazdaság testvére az ipar­
nak és kereskedelemnek.

Ma ez a bárom testvér megérti egymást, 
akkor boldogulni fog az ország. A bá­
rom testvér egymás támogatója, egy­
másból él és egymásért a lövőben még 
fokozottabban kell dolgoznia. (Nagy 
taps.)

Békés Lajos, a Kereskedő Társulat 
elnöke a kereskedelem nevében szólalt 
fel és azt fejtegette, hogy a Magyar 
Hét. mint Budapesten is mondták,

ne egy hétből, hanem 52 magyar 
hétből álljon.

Minden évben meg kell ezt ismételni. 
Magyar cikkeket keressünk és akkor a 
magyar ügyesség megtenni a legkivá­
lóbbak ami a világon előállítható.

Ezután Lé lay Lajos az Omkc fiók ne­
vében szólalt fel és elmondott egv Bér­
lőiben lejátszódott epizódot, amikor egv 
illatszerkereskedő egv német hölgyet 
erélyesen rendre utasított, mert francia 
parfümöt kért. ünnepélyesen felhívta a 
magyar kereskedőket, helyezkedjenek 
ugyanerre az álláspontra, a fogyasztó­
kat pedig arra, hogy

lelkiismereti kérdést csináljanak a 
magyar ára vásárlásából.

Ungár Jenő vezérigazgató a debreceni 
gyáriparosok nevében mondott köszö­
netét a kereskedelmi és iparkamarának 
azért, hogy a Magyar Hetet olyan kivá­
lt cin 1 s nag\ ügyességet I. minden e |is 
mérésre méltóan megszervezte, amely­
nek meg is van a nagy sikerben a maga 
jutalma. Dr. Fenyő Miksa Szavait adom 
vissza, mondta. amikor kijelentem 
hogy

a debreceni kamara vezetősége és
annak ki ói nő főtitkára Radii Rezső

1928 november

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lallzcttee elleniben ogy hónapig liaunálbtüt
a Debreceni Független Ujs<
kölcsön könyvtarat" í

( l aps.) a magyar vidéki kamarák 
között a legugilisabfmuk és VrI 
scblmek bizonyait ezúttal is.

Köszöni a kamara tisztikarának mimig, 
iát.

Vagy József ipartestületi alvlinik ki 
jelentette, hogy a kisiparosok .mindentelkövetnek, hogy a magyar jjroduktu 
inukat megszerettessék a magyar ktV 
/épséggé!.

Ne vásároljunk külföldi szőrmét, hj. 
szén London tőlünk vásárolja a mu­

rin bárányt,
a különféle prémeknek kidolgozott bú- 
rémybőrüket. Zajos derültséget keltett 
az a kijelentése, hogy a magyar szű­
csök magyar báránybőrből remek szén 
szkunksz, róka, nutria, sőt leopárd szőr­
méket tudnak előállítani.

Végül dr. Hadi) Rezső kamarai főtit­
kár sajnálatát fejezte ki. mert az utolsó 

á m félreértések következtében u 
munkásság képviselőt nem vettek rém 
az ülésen, holott a Magyar Hét akciója 
nem pártkérdés, hanem épen a magvar 
munkásság szempontjából is egyik lem 
fontosabb szociális kérdés. A Magvar 
Hét akciója csak kezdet,amelynek állan­
dóságát biztosítja az, hogy a kereske­
delmi és iparkamarák rendezik ezt év­
ről-év re. nem alkalmi tömörülések, ha­
nem évtizedes múltra visszatekintő és 
ezekkel a kérdésekkel hivatásszerűen 
foglalkozó intézmények, a kamarák. A 
Magyar Hót minden évben lelkigyakor­
lata lesz minden magyarnak. Lelkiisme­
reti kérdést kell ebből minden magvar 
embernek csinálni és minden évben meg 
kell vizsgálnia lelkiismeretét, hogy 
mennyire tette meg a kötelességét, a 
magyar mezőgazdaság, a magyar ipar 
érdekében. Teljes meggyőződéssel hi­
szi, hogy

a iulajdonképen Kossuth bajos (illái 
elgondolt akciónak ez a mostani lei­
támadása egyúttal a magyar lelkiis­

meretnek is feltámadása
s ez meg fogja hozni az igazi hajnal- 
hasadást.

Különösen meleg köszönetét mond 
Czeglédv Mihály dívnak a bárom fő­
foglalkozási ág testvéri összefogásáról 
szóló buzdításáért.

Sesztina Jenő elnök javaslatára o. 
után a disziilés táviratilag üdvözölte a 
kormányzót, Bethlen István grói mi­
niszterelnököt, továbbá Hermann Miksa, 
kereskedelmi, Mayer János íöldmivelés- 
iigyi. Búd János közgazdasági és dr. 
iVekerle Sándor pénzügyminisztert.

A Városi Dalegylet emelkedett hangu­
latú közönségnek énekelte el ezután 
megkapóan a Himnuszt, amely után a 
gyönyörű gyűlés véget ért.

<>ee <• «r»*® * OB
A budapesti tudományegyete­

men csütörtökön megkezdődnek 
az előadások

Budapest, november 6. Wolkenberg 
Alajos budapesti egyetemi tanár a buda­
pesti m. kiv. Pázmány Péter Tudomány­
egyetem rektora az alábbi hirdetményt 
bocsátotta ki:

A budapesti m. kir. Pázmány Péter 
Tudományegyetemen az előadások 
november 8-án, csütörtökön meg­
kezdődnek. Felhívom az egyetemi 
polgártársaimat az egyetemi fegye­
lem és rend fentartására, az előadá­
sok szorgalmas látogatására. Buda­
pest, nov. 6. Wolkenberg Alajos.

Magyar ember
Hi

magyar héten
magyar árut vásárol!

1928 november

Amerikában 
hazajött rét

és let

Az elmúlt éjsz 
tíínysáífon egv
és jelentkezett a ... ... yvtlIlii in yi
mondotta. —
őrségen* inéit 1
én Amerikában
imvekből kifoly 
ellenem.

Birinvi Adató 
osztrák liadserc. 

szolgált.
1924-ben ciha 

Amerikábament 
nappal eg.v '’(*'•c 
lene a budape 
húszmillió komi 
lukra és a pénz 

Hirin', i ellen 
wzölevelet Inas 
vénye ma is fent 
pal ezelőtt tért 
tegnap éjszaka 
t;íiivsá,Oti.

Elmondotta, li 
üzleti vállulkozi 
vagyonra telt : 
vissza, hogy fii 
ki akarja elégít 
lene a feljelentél 

Miután Üiriiv 
körözőlevél van 
léé és ma átvis 
neu azonban va 
csdtuni, ha iig.vi 
megszüntetik ih 
rést.

Magoss Gyű 
mester Deb

Ma goss Gy 
tudvalevőleg 
utóbb nyugdíj; 
kérésére sem ve 
térségét öreg k< 
való tekintette] 
tisztelői és bará 
kerül más elhat 
Györgyöt, elhat; 
indítanak az irá 
récén város fels 
város törvényha 
a felsőház táj 
megválasztott k 
dött ezidö szí 
dr. Szentpéteri 
Béla egyetemi 
nár, törvényha 
gi bizottsági 
Magoss György 
hívei és tisz 
“gy gondolják 
kérdést megöli 
hogy dr. Szentp 
kun Béla lemo 
“a felsőházi tags 
ról és helyét ; 
gedné Magoss C 
törvényhatósági 
crre a tisztségre 
hen. Természete 
binációk a volt 
tisztelői részérő 
ró1* vagy megái: 
fittesen hir.

Véres vert 
ucca

Kedden éjsz 
LJt korcsmái' 
"'llV'ivk két i 
,A|öert napszá 
korcsináha és 
*5 v°lt vidéke 
'!e.rt nem lm; 
«elmére kd 

hodo Tokai t 
tolakodás tán 
,s. ‘pka\ suli 
J 'elükön. \ v,
S.l' Két Vél 
« -Hitani a re 
»okúit a ,

Gyógy:
m«Bvételre

kér
('m a Debreceni

adó
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dun magyar 
I évben meg 
rétét, hogy 
élességét, a 
nagyar ipar 
zűdésscl lii-
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hirdetményt

i928 november 7.

Amerikában meggazdagodott, 
hazajött rendezni tartozását 

és letartóztatták
Budapest. november 0. 

\z simult éjszaka mejíjelent a íökapi- 
;'lVS;igoii egv jól öltözött fiatalember 

£ i,.|riitkezett a központi iigyeleten.
Iliiitiyi Adalbert Béla vagyok 

mondotta, — azért jelentkezem a rend- 
Iiisé"-e■ I. mert tudomásom szerint untig 
;n 4inerikában voltam, bizonyos üzleti
h.: vekből kifolyóim! feljelentést tettek 
ellenen u

lüriiivi Adalbert Heia a volt tnagvar- 
osztrált liadseregben mint tengerésztiszt
.szolgált. ....

102-i-bcii elhagyta az országot es ki­
áll néhány 
st telt el­

ment Amerikába. I ávozása utá 
..appal egy vidéki nő felieieniéi 
line a budapesti rendőrségen, hogy 
húszmillió körömit vett fel tőle üzleti cé­
lokra és a Pénzzel nem számolt el.

Hirin',i ellen a feljelentés alapján k<>- 
rözölevelet hói satuitok ki. amelynek ér­
vénye ma is fennáll. Birinyi néhány nap­
pal ezelőtt tért vissza Amerikából és 
tegnap éiszaka jelentkezett a főkapi­
tányságon.

kimondotta, hogy Amerikában sikeres 
üzleti vállalkozásba fogott és jelentős 
vagyonra tel! szert. Most azért, jött 
vissza, hogy függő ügyeit rendezze és 
Iá akarja elégíteni azt a női is. aki el­
lette a feljelentést megtette.

Mintán Birinyi ellen érvényben lévő 
körezőlevél van kibocsátva, letartóztat­
ták és ma átviszik az ügyészségre. In­
nen azonban valószínűleg el fogják bo­
csátani, ha ügyeit csakugyan rendezi és 
megszüntetik ügyeiben a további eljá­
rást.

«. <• 1» •;* ca flfí * «•&•$>«» S*» e» ■>;. «-•

Magoss György dr volt polgár­
mester Debrecen város felső­

házi tagja?
Magosg György dr. polgármestert 

tudvalevőleg a város közgyűlése leg­
utóbb nyugdíjazta, mivel híveinek fel­
kérésére sem volt hajlandó a polgármes­
terséget öreg korára és gyengélkedésére 
való tekintettel tovább vállalni. Amikor 
tisztelői és barátai látták, hogy nem si­
kerül más elhatározásra bírni Magoss 
Györgyöt, elhatározták, hogy mozgalmat 
indítanak az iránt, hogy ő legyen Deb­
recen város felsőházi tagja. A Debrecen 
város törvényhatósági bizottsága által 
a felsöház tagjául 
megválasztott kikül­
dött ezidö szerint 
dr. Szentpéteri Kun 
Béla egyetemi ta­
nár, törvényhatósá­
gi bizottsági tag.
Magoss György dr. 
hívei és tisztelői 
úgy gondolják a 
kérdést megoldani, 
hogy dr. Szentpéteri 
Kun Béla lemonda­
na felsőházi tagsága- Dr. Sz. Kun Béla. 
rol és helyét áten­
gedné Magoss György dr-nak, akit a 
törvényhatósági bizottság közgyűlése | 
',re a tisztségre megválasztana ez eset- 
,en; természetesen mindezek csak kom- 
maciók a volt polgármester barátai és 

tisztelői részéről, tényleges elhatározás- 
ro ■ va8y megállapodásról azonban még 
uncsen hír.

A színpadi zápor 
Színház kedd

Tűzoltói üyyetlensód, 
maradt el a Szép

Budapest, november 6. Ma este a Vá­
rosi Színházban az előadás megkezdése 
előtt az ügydetes tűzoltók szokásos 
ellenőrző körsétájukat végezték a szín­
ház helyiségeiben. Eközben állítólag az 
egyik tűzoltó véletlenül kinyitotta a 
záporkészülék csapját, aminek követ­
keztében hatalmas zápor omlott a szín­
padra, ahol már teljesen be volt díszle­
tezve az előadásra váró Szép Heléna 
operett első felvonása. A váratlan zápor 
valósággal elmosta a díszleteket, aminek 
következtében lehetetlenné vált az elő-

.J....

elmosta a Városi 
esti előadását

vayy csórcpetlés miatt 
Heléna előadása ?

adás megtartása. A közönség, bár vissza­
kapta a jegyek árát, zúgolódva távozott 
a színházból. Egyes verziók szerint nem 
a tűzoltó ügyetlensége okozta a kinő-, 
incidenst, hanem a vízvezeték csöve egy 
helyen megrepedt és emiatt keletkezeti 
a baj. Értesülésünk szerint Sebestyén 
Géza igazgató még az est folyamán je­
lentést tett a városi tanácsnak s közöhi. 
hogy miután önhibáján kivid érte a sú­
lyos károsodás, a főváros ellen kártérí­
tési pert fog indítani.
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November 15-íg befejezik 
a Piac ucca közepének aszfaltozását
Az időjárás szerint méy ez évben az eyyák 

oldalrészt is beasziallozzak

1 \

Véres verekedés egy Hatvan 
uccai korcsmában

eiszaka a Hatvan uccai i'ried- 
^■Koresuiabau nagy verekedés volt, 
u-auj, két sulyos sérültje lett. Nagy 

L 0,1 uups/.ápios két fiával bement a 
tj„ és,iIKI !:i >'s a nagyobbik fiát. aki 5 lié- 

'oit 'idéken napszámba, összeszidta, 
. "cm hozott liaza pénzt. A fiúnak 
z"r’>' kvlt « korcsmában tarloz- 

2 r.'!l;tti Gyula. Percek alatt heves 
é T,ías 1 n,adt köztük. Na.tr\ Mb t 
a !íl|lyos sérüléseket szenvedtek
,sak A verekedésre elősiető rendőr
fjtViiip., • vk'rz" ^'iii napszámost tudta 
iicvii!' I!1.a 1 e,l<',>,'svL:rc. \ ket fin elme - 

Mlt ‘! kucsmából.

gyógyszertárt
m«Bvételre esetleg bérbe 

keresek.
debreceni Független Újság ki- 

adójában.

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottságának közgyűlése tudvalevőleg el­
határozta, hogy még az idén kiburkol- 
tatja topekával a Piac uccát, amelynek a 
kockakőburkolata nem volt méltó a 
nagyváros főútvonalához és a modern 
közlekedés felfokozott igényeinek sem 
felelt meg a hepe-hupás kövezet. A tör­
vényhatósági bizottságban hosszas vita 
folyt a Piac ucca úttestjének a tagolá­
sáról. Magoss György dr. polgármester

Ívolt az, aki először felvetette azt az öt­
letet, hogy a Piac uccán középsétányt 
kellene létesíteni a mai két íasor helyett, 
ezt a megoldást azonban később elejtet­
ték, arra való hivatkozással, hogy na­
gyon sokba kerülne s nincs rá fedezet. 
A Független Polgári Párt ezt a megol­
dást tartotta helyesnek s a közgyűlésen 
azt hangoztatta, hogy a Piac ucca ren­
dezése hosszú évtizedekre szól, itt tehát 
indokolt a nagyobb költség és a legjobb 
burkolat. A közgyűlés többsége azonban 
a tanácsi javaslat mellett döntött, amely 
szerint a Piac ucca jelenlegi tagolásában 
marad meg.

A munkálatokat nyomban meg is 
kezdték; először magát a tulajdonképeni 
kocsiutat, a középső részt burkolják, 
mert az a legfontosabb, hogy a kocsiköz­
lekedés lehetősége biztosítva legyen. A. 
Miklós uccától a Kossuth uccáig terjedő 
útvonalat már ki is burkolták, húsz cen­
timéteres betonalapon tizenöt centiméte­
res topekával, keramitszegéllyel. A be­
tonalapot már elkészítették az útvonal 
teljes hosszában és kedden reggel 
hozzáfogtak annak a kis sávnak a burko­
lásához is, amit eddig a Kossuth és Szé­
chenyi ucca közti átjáró forgalom biz­
tosítása céljából szabadon hagytak. A 
burkolás kapcsán rendezik a Piac és 
Kossuth uccák torkolatát is, amit szin­
tén topekával burkolnak ki. A városháza 
sarkán levő forgó villanyoszlopot felsze­
dik — a munkálatokat már meg is kezd­
ték ----- és a Rózsa ucca sarkán levő régi 
hirdetési oszlop helyén állítják fel. El­
tűntek a Piac uccának erről a részéről a 
pásztorbot alakú ívlámpák is, mert más 
lesz a világítási rendszer: drótra füg­
gesztett, közvetlenül a kocsiút közepét 
megvilágító villanyívlámpákat szerelnek 
fel a középső úttest fölé, az egész Piac 
uccán pedig az egyes égöjii gázlámpák 
helyett hármas, lefelé égős gázlámpák 
lesznek.

A Piac uccán folyó aszfaltozási mun­
kálatoknak a kora reggeli óráktól kezdve 
a késő esti órákig a nap minedn szaká­
ban mindig nagy nézőközönsége van. Az 
egyik csoport az aszfaltburkolat alapjá­
nak készítését nagy műélvezettel szem­
léli, mintha meg akarná tanulni a folya­
mi kavics keverését a cementtel. A má­
sik csoport a Magyar Aszfalt Részvény­
társaság traktorjának működését kiséri 
figyelemmel, amikor előrobog a tartály- 
kocsival és a munkálatok közelében a le­
billentett kocsiból ömlik ki a megolvasz­
tott és mégis darabos aszfaltanyag. A
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csak magvar készítményül vegyen
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harmadik csoport az aszfalt elsimítása 
figyeli nagy szakértelemmel, ahol ma
kipróbált szakembe- ___
rek dolgoznak meg- 
tüzesitett vasvillákkal 
gereblyélve és egyen- 35^^. 
getve az elébük öntött 
és lapátolt aszfaltot.
Vannak, akiknek a 
kézi hengerelés tet­
szik jobban, vagy a 
gőzhengernek precíz 
munkája. A legtöbben 
mindig azt várják, 
mikor fut ki a gőz­
henger a hengerelen­
dő aszfaltról a sze­
gélykövezetre, vagy a 
mellékuttestre, de az örüóngős gépész 
olyan ügyesen dolgozik és olyan precíz 
ügyességgel kezeli a gőzmasinát, hogy 
a henger pont mindig ott áll meg, ahol 
kell, az uj aszfalt szélén és sohasem 
megy tovább.

Érdeklődtünk a munkálatok folya­
mata iránt a vállalkozó Magyar Aszfalt 
RT debreceni képviselőjénél, Lukács 
Vilmos és Testvére cég tulajdonosánál 
a munkálatok befejezése iránt, amire 
vonatkozóan a cég tulajdonosa elmond­
ta, hogy

a Piac ucca közepének aszfaltozási 
munkálataival e hó 15-ig készen 

lesznek.
Arra már nincs bizonyosság, hogy a vil­
lamos vasút sínjei mellett levő területe­
ket is burkolni tudják még ebben az esz­
tendőben, mert csak addig tudnak dol­
gozni, amíg be nem áll a fagy, de meg 
van a reményük arra, hogy

december 10, vagy 12-ig tudnak dol­
gozni és ez esetben legalább az 
egyik oldalon befejezik az aszfalto­

zási munkálatokat.
Kijelentette: már elhatározott dolog, 
hogy

a sétányokat is aszfalttal burkolják,
amiáltal a sétányok nem lesznek porosak. 
A munkálatok előrehaladásában nagyon 
sokat köszönhetnek a szép időnek 
mondta a vállalkozó. Igyekeztek is ki­
használni a munkára alkalmas időt és 
ezért állandóan 100 -150 munkás dolgo­
zott a burkolatozási munkálatoknál.

*

A régi sétány. Halálra van Ítélve. A 
sétány szélén az árva gázlámpaoszlop 
mélabúsan szemléli a 
körülötte folyó sür- \,
gést. Ö is távozik in­
nen. Kicserélik mo­
dernebb gázvilágitás- >,
sál. Az. aszfalt meleg. 
nehéz szagu gőzében , V *
a tüdőbeteg, vagy S « • v
aggkori gyengeségben 
szenvedő akácfák tar 
ágaikkal még egyszer 
kinyulnak az. ut köze­
pe felé és koronájuk­
kal kíváncsian pillan­
tanak bele az alattuk, 
vagy mellettük álló 
traktor anyagkocsijá­
ba, amelyből omlik az aszfalt, amely fe­
kete tömegével nemcsak az úttestet bo­
rítja, hanem befedi, eltemeti az ö dics­
városi kertészet müvészlelkii felügyelője.

Y7 így tisztítja
VIM a lábasait,

főzőedényét, asztalát, tűzhelyéi 
fáradva?; nélkül, 

ragyogó eredménnyel.

télén múltjukat is. Helyükbe uj fák jön- 
szebb, lornbdúsabb fákat ültet anck, uj.

J - -'s*H

Amint a modern aszfalt gőze körülveszi, 
eltakarja az akácok törzseit és kopasz 
koronáját, úgy látszanak, mintha maguk 
is már el akarnának veszni c ködbe, a 
múlt ködébe.

❖
A munka nagyobb részével már elké­

szültek .amiben nagy segítségül volt a 
szép őszi idő. A legutóbbi városi köz­
gyűlésen dr. Vásáry István poigármes- 
terhc-lyettes azt a kijelentést tette, hogy 
a vállalkozótól nyert értesülés szerint az 
idén már aligha tudnak teljesen elké­
szülni a Piac ucca burkolásával, mert ha 
a középső rész, a kocsiút burkolása ké­
szen is lesz a téli idő beállása előtt, nem 
tudnak hozzáfogni a mellékuttest, a fa­
sor és a járda közt levő rész burkolásá­
hoz. Az idő azonban határozottan ked­
vező s ha továbbra is ilyen marad, akkor 
még az idén megcsinálják a mellékuttes- 
tet is,' a középső reszt pedig november 
közepén átadják a forgalomnak.

A Piac ucca rendezése ezzel természe­
tesen még nincsen befejezve, hiszen a 
közgyűlés a Kossuth ucca és a főposta 
közötti mellékuttesten park létesítését 
határozta el, a városháza előtt levő park 
mintájára. Okvetlenül meg kell oldani a 
fasori sétány burkolását is, mert hiába 
burkolják ki hézagmentesen az egész 
Piac uccát, ha a sétányról felkavarja a 
szél, a port és a szemetet, nem is szólva 
arról, hogy a kavics nem a legideálisabb 
sétány. A jog- és pénzügyi bizottság leg­
utóbbi ülésén Borsos József tb. tanács­
nok, a műszaki ügyosztály vezetője ki­
jelentette, hogy foglalkoznak a sétány 
rendezésének a kérdésével, hiszen a fá­
kat úgyis ki kell cserélni s akkor előre­
láthatólag vékony aszfaltréteggel bur­
kolják majd a két fasori sétányt is.
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A Piac uccán gyors tempóban folyik a 
burkolási munka. Az ucca kepe termé­
szetesen még most is feldúlt és a henger
állandóan működésben van, a közieke-
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dést pedig csak nagy nehézségekkel le­
het lebonyolítani a két mellékuttesten. 
A topeka azonban esténként már szür­
késkéken csillog jó nagy útszakaszon a 
lámpák fényében s nemsokára elkövet 
kezik az idő, amikor az autók akadály­
talanul siklanak végig a Piac ucca egész 
hosszában.
"l", »V . >e* • 1 ■.■•*** * 'V *

Debreceni családgondozó
Megemlékeztünk már arról, hogy a 

debreceni tudományegyetem tudós ta­
nársegéde, Jánossy Gyula dr., aki nem 
csak orvosi, de ezzel kapcsolatos szer 
ciális problémákkal is behatóan foglal 
kozik, modern családgondozó felállító 
sán fáradozik.

A tudós tanárse­
géd e modern intéz­
ménynek Debrecen­
ben való felállítása 
tárgyában és érdeké­
ben igen értékes me­
morandumot is dol­
gozott ki, amelyben 
a családgondozó in­
tézményének fontos­
sága mellett kifej­
tette azt is, hogy en­
nek megvalósítása 
miként lenne lehet­
séges és hogy az Jánossy Gyula. 
nemzetvédelmi szem­
pontból mit jelent. Tudvalévőén a vá­
rosi tanács a memorandum alapján Bíró 
Jenő népjóléti hivatali igazgatót bízta 
meg az ügy tanulmányozásával és azzal, 
hogy a kivitel szempontjából szükséges 
intézkedésekre vonatkozóan előterjesz­
tést tegyen a városi tanácsnak, amely ez 
előterjesztés alapján azután az ügyet 
a közgyűlés elé viszi az intézmény lé­
tesítése végett. Biró Jenő igazgató vi­
szont szükségesnek látta, hogy az előter­
jesztés megtétele előtt a kérdést Buda­
pesten tanulmány tárgyává tegye és 
ezért előterjesztésének megtétele előtt 
tegnap fel is utazott Budapestre, ahol a 
Vörös Kereszt Egyesület szociális szak­
osztályának tanulmányozása keretében 
érdeklődik a családgondozó intézménye
iránt is.
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Gyászrovat
Fegyvernehi Sündorné Nagy Piroska 

4-1 éves. református. Temetése e hó 8-án 
csütörtökön délelőtt 10 órakor lesz a 
Pacsirta ucca 9. számú gyászházból a 
Kossuth uccui templomban tartandó ima 
után a Kossuth uccui temetőbe. A teme­
tést a Csutka „Kegyeld!" temetkezési 
vállalat rendezi.

(inda Lajosba (> hónapos, református. 
Temetése e hó 7-én, szerdán délután 4 
órakor lesz a Kossuth uccui temető ha­
lottas házából. A temetést Fehértói te­
metkezési vállalata rendezi.

Csikós Fszter 19 éves. református. 
I emetése e ltó 7-én. szerdán délelőtt 11 

1 iáikor lesz az egyetemi klinika szertár- 
iá 'er.né' "! 1 Petúnia uccui temetőbe. 
A temetést Fehértói temetkezési válla­
lata rendezi.

Gond oly Sándor római katholikus 19 
éves. temetése e hó 7-én. délután 2 óra­
kor lesz a Szent Anna uccui temető ká­
polnájából. A temetést Fehértói temet­
kezési vállalata rendezi.

Fgri Vitla Gyula 4 éves, református. 
I emetése e hó 7-én. szerdán délelőtt 11 
órakor lesz az egyetemi klinikai telep 
ravatalozó terméből a Hatvan uccui te­
metőbe. Temetését Gebauer Károly és 
Társa temetkezési vállalat rendezi.

Özvegy Kovács Cnibomé Nyíri Ju­
liánná 50 éves. református. Temetése e 
hó 7-én. szerdán délután .1 órakor lesz a 
Péterfia ucca 5,3. számú gvászhá/lról a 
Nagytemplomban tartandó ima után a 
Hatvan uccui temetőbe. Temetését Ge­
bauer Károly és Társa temetkezési vál­
lalat rendezi.

Freku AUogitka .1 hónapos, reíormá- 
i"s. I emetése v hó 7-én. szerdán délután 
I 0 nkor Ívsz a Kos uth uccui temető ha­
lottas házából. A temetést bankó temet­
kezési vállalat rendezi.

Elítéltek két bortolvait. Németh 
a.iosnc debreceni asszonytól .1/ elmnlt 

e\ben Rózsa Gábor és Vuteczkv t iábor 
bort toptak a pincéből. A debreceni tör­
vényszéken kedden a borlopásér; 1 1
nőnapi fogházat kaptak.
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Változás egy lap formájában egy nap alatt.
Október 19-én a sztambuli Cumhuriyet még török betűkkel jelent meg. más­

nap már Kemal pasa rendelete folytán latin betűkkel jött ki az uccára.
* 1 * .......

Óriási arányokban folyik az amerikai 
elnökválasztás

Newyork, november 6. Az Egyesült 
Államokban kedd reggel kezdődött meg 
az elnökválasztás és a nofemberben szo­
katlanul enyhe időjárásnak tudható be, 
hogy

a választók óriási tömegekben tesz­
nek eleget polgári kötelességüknek 
olyannyira, hogy a választáson le­
adott szavazatok arányszáma való­
színűen rekordot jelent majd az 
Egyesült Államok választásainak a 

történetében.

A newyorki kerületben és az ország 
többi részeiben is hatalmas az érdeklődés.

Newyorkban eddig több, mint két 
millió polgár szavazott le.

A newyorki rendörbiztos 8000 rendőrt és 
1500 tisztviselőt mozgósított a rend 
fentartására, ám rendbontásról sehonnan 
sem érkezett jelentés. Jellemző a válasz­

tás arányaira, hogy
Chicago 1.400.000 választója közül 
a választás megkezdése után két órá­
val már több, mint 300.000-en le­

szavaztak.
Nem valószínű, hogy az európai idő­
számítás szerint a szerdára virradó haj­
nali órák előtt a befutott jelentések alap­
ján megállapítható lenne a választás 
eredménye.

Az amerikai szokások szerint óriási 
fogadások történnek még a keddi 
anpon is a megválasztandó elnök 

személyére vonatkozóan.
Általános vélemény szerint Hoover lesz 
Amerika elnöke, ámbár az amerikai vá­
lasztási rendszer mellett könnyen lehet­
séges, hogy a demokrata Al. Smith ke­
rül a távozó Coolidge helyére a washing­
toni Fehér Házba.

Ma van a tanítók estélye
A Gönczy Egyesület akciója a Tanítók Házáért

A hajdutnegyei tanítókat — jelle«, 
szerint megkülönböztetés nélkül egy 
táborba tömörítő Uönczv Egyesület a 
Debrecenben tanuló tanitó-gyermekek 
otthonául szolgáló Tanítók Háza javá­
ra ma este 8 órakor a Bika dísztermé­
ben nagy műsoros estélyt rendez.

A megnyitó beszédet a népoktatási 
ügyeink élén álló agilis tanfelügyelőnk, 
' a s a d y Lajos tartja. Beszédet mond 

a Magyarországi Tanítók Szövetségé­
nek aranvszáju, kiváló elnöke, — a 
tanítók büszkesége — Rákos István 
kir. tanácsos. Az országiunk első dija­
kat a vert Hajdúnánási Vegyeskar is 
közreműködik három számmal. Bizo­
nyara y debreceni szereplésével is csak 
babért tiiz azzal már többszörösen 
ékesített zászlójára. A zenekedvelők 
köréből nagy érdeklődés nyilvánul c 
szereplés iránt.

Fénypontjai lesznek a mils írnak a 
1'0 ó r 1 e ni p i s Erzsébet énekmii- 
vésznő és S i m 0 n István operaéne­
kes számai is. A zenei részt meg a

1 i r i b a u e r Ferenc, dr. j a k uc s Ist­
ván, dr. S e h e s t y é n Lipót és dr. 
S z e 11 e s Zsigmond — nemcsak idő­
ben. de erőben is legelső quartettiink 
képviseli. Rá t hőnyi Lajos — a ki­
váló szavaló tanító Oláh Gábor egyik 
gyönyörű és hatásos költeményének 
előadásával, a tanítók ismert jó tolla 
poétája .1 á m b o r Lajos meg saját 
költeményeinek felolvasásával teszi 
változatossá a gazdag műsort.

Ha valaki nem kapott volna meghí­
vót: évadon hívják meg a tanítók, kín 
ezúton is kérik a szülők- tanugyLerá- 
tok. a volt tanítványok megél lését, 
támogatását. Ha valaki nem érne iá 
elmenni, adtassa el adományát, néhány
tégla arát a tanítók Háza felépítésé­
hez B : épti dij: 2—1.50—1 P.

ieliiiiizctésekct, adományokat kö­
szönettel fogadnak — és tisztelettel 
kentek is — a tanítók.

A cél nemes. Megérdemli a támoga­
tást.

o OS*« ($)-<

Jótékonysági bazárt rendez a Csapó 
uccai egyházrész leány klubja

1928 január óta dolgozik a Csapó 
uccai egy-házrész kebelében működő 
Icái ívklub névtelen, de annál lelkesebb 
gardája. A serény és ügyes női kezek 
hihetetlen merni\ iségü gyermekjátékot 
állították össze, azokból a nyersanya­
gokból. amelyeket a debreceni keres­
kedőktől szereztek be.

Az idei bazár nemcsak méreteiben 
de szépségben is jóval felülmúlja majd 
a tavalyit, amikor a bazárt a Leány 
uccai iskola termeiben rendezték meg. 
Akkor három napra kontemplálták a

bazár időtartamát és abból a körül­
ményből. hogy már az első két napon 
meg a teremben levő sátrak díszeit is 
elárusították, fogalmat alkothat min­
denki arról, hogy milyen hatalmas tö­
meg fordult ott meg. Ez a magyarázata 
annak, hogy a rendezőség uz idén a jó- 
tékonvcélu bazárt nem a Leány uccai 
iskolában, liánom a Burgundia uccai 
ipariskola emeleti termeiben rendezi 
meg, a bazár szervezési munkája meg­
kezdődött, az értekezlet az első intéz­
kedéseket már meg is tette.

A Csapó uccai egyhazrész a b-„- 
rendezésére Balogh Béla ny. n ink,tar 
tanácsos, volt pénziigyigazg- ‘5 e,ri 
lése alatt bizottságot küldőn ki «S" 
most tartotta első illését 1mty'
a bizottság arról, hogy Uz vladáí'^ 
idén a lehető leggyorsabban és ■ 1
tökéletesebb rendben menjen'8 '* • *Cg-
Az egyes sutrak több tagból álló veze 
tőségét kapnak, nevezetesen m mi egyes sátorban lesz külön Üf? 
,3-4 eladó Okultak ugyanis"íól 
hogy tavaly nagy nehézséget okoj
hogy az egeszbazarban csak egv 5

Tekintettel arra. hogy a bazár eyA, 
jövedelmet az árva gyermekek fel™ 
házasára és özvegyek segítségére !■"- 
tiltják, elhatározta a bizottság i10‘ 
gyűjtő-iveket is kibocsátanak és kül 
döttségekkcl személyesen is felkérik 
a nagyobb kereskedőket, valamint ■, 
magánosokat is, hogy némi természet' 
beui adományokkal járuljanak hozzá 1 
nemes célhoz. A bazárra elfogadnak 
élelmiszereket, cukorkát, kézimunká­
kat, bármilyen tárgyakat, egyszóval 
mindent, ami eladható. Akik már en­
nek a felhívásnak alapján az özve­
gyek és árvák segítségére akarnak 
sietni, azok kedvéért megjegyezzük, 
liogv adományokat bármikor küldhet­
nek Szabó István tanító elmére Rá- 
kóezv ueea 31. szám alá.

Reméljük, hogy mint tavaly, az idén 
is megértő szeretettel karolja fel a tár­
sadalom a bazár eszméjét.

A nyolcvan éves Dóczi Imre 
ünneplése

A tiszántúli református középiskolák 
főfelügyelője, Dóczi Imre, aki orszá­
gos liirii pedagógus létére valóságos 
dísze a református iskolai életnek és 
közoktatásnak, Imre napján töltötte 
be életének nyolcvanadik évét. A ma­
gas kor szellemi tetterejének teliében 
érte el a református közoktatásnak ezt 
a nagynevű vezérét s mintegy munká­
ban eltöltött élete jutalmául a .sors a

Dóczi Imre.

jövőre is rngeliagyta neki azt a munto- 
kedvet és lelkesedést, amellyel eduig 
intézte hivatalos ügyeit s azokon kí­
vül az egyház minden ügyét, amelyben 
munkálkodni alkalma volt.

Nagyszámú tisztelői, szerető barátai 
lelkes és meleg ünneplésben részesí­
tették Dóczi Imrét íivqlcvanamit 
születésnapja alkalmából. Számos kül­
döttség is kereste fel s tolmácsolta 
azokat a jókívánságokat, amelvekkc 
iránta minden ismerőié viseltetik. A- 
ünneplők sorában ott láttuk a főlgazk-

fiaiéit, Öreget védi, 
torokfájás, fertozé» 
nem éri.

ru Minden lélegzetvétellel beteg- 
-fj ség kórokozói hatolhatnak 

a a szájba és torokba. A
Panflsvin 
pasztüSáüc

elhárítják a fertőzés veszélyét, 
mert minden kórokozó csi­
rát elpusztítanak.
Minden gyégyseertárban karh,|A

Kérdezze 
ineg^t

lóság, a Collég'
u.\-i a tanítókéi) 
vezetői, tanári 
sen nagy lelkei
ünneplésben a } 
níultu' ragyogó 
vőjli intézet, ai 
nagynevű atyja

Betör 
egy mi

Vakmerő be 
virradó éjszaka 
József Piac uec; 
műtermébe ható 
elloptak két r 
pengőt. A mutci 
mentek be és 

[eltörték az. i 
fiókjából elvitt 
a ruhákat a fo 

A műterem, aim 
vozott Vargha 
01 s ser Gyük 
S órakor zárult 
vette magához, 
mester, akiket a 
kérdeztek, semn 
tant megállapitai 
senkit sem ólállc 
A betörést való 
ták végre, az cg 
sik dolgozott za 
betörő a műtere: 
az ott felejtett e; 
eddigi adatai sz 
az követhette cl 
helyszínen és tu 
műtermet. Kilo 
időt és észrevét 
betörést. A nvoi 
kézrekeritésére.

Anyakö
A debreceni á 

falnál e hó 6-ái 
bejelentések töri

Há

Agárdi Ferenc
re!; Juhos S.índc 
kaíh; Szakszó .1 
Klára rcf.
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leány Mária: B; 
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leány Julia; Na 
Róza; dr. Kardi 
más; Artmann .1 
ria; Tóth Béla 1 
Luczi István nps; 
véii'-inlcn ujsziik

Hal
özv. Válik Jó* 
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Erdei Gábor ref 
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■ i„ a kollégium, a református egy- 
'i lauitókvpző intézet, főgimnázium 

•'■zetői. tanári és tisztikarát. Kiilőnö- 
un nagv lelkesedéssel vett részt az 
mmeplé-shcn a Dóezi intézet, ez a nagy 
‘ulti,, ragyogó jellemű és virágzó jö- 

»jjj intézet, amelynek Dóezi Imre 
nagynevű atyja a névadója.

Betörők jártak 
egy műteremben

Vakmerő betörés történt keddre 
virradó éjszaka a Piac uccun. Vargha 
József Piac ucca 43. szám alatt tevő 
miitermébe hatoltak be a betörők és 
elloptak két rend ruhát és negyven 
pengőt- A műterembe az ablakon át 
mentek be és

feltörték az íróasztalt, amelynek 
fiókiából elvitték a 40 pengőt, inig 
a ruhákat a fogasról szedték össze.

A műterem, amelyet az Amerikába tá­
vozott Vargha József megbízásából 
(iisser Gyula vezet, pénteken este 
3 órakor zárult és a kulcsokat Gisser 
vette magához. A ház lakói és a ház­
mester, akiket a rendőrség emberei ki­
kérdeztek, semmi gyanúsat nem tud­
tam megállapítani és nem vettek észre 
senkit sem ólálkodni a műterem körül. 
A betörést valószínűleg ketten hajtot­
ták végre, az egyik falazott, mig a má­
sik dolgozott zavartalanul. A vakmerő 
betörő a műterem előszobájából elvitte 
az ott felejtett esernyőt is. A nyomozás 
eddigi adatai szerint a betörést csakis 
az követhette el, aki ismerős volt a 
helyszínen és tudta’ mikor zárják be a 
műtermet. Kileste a legalkalmasabb 
időt és észrevétlenül hajtotta végre a 
betörést. A nyomozás folyik a tettesek 
kézrekeritésére.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál c hó 6-án, kedden a következő 
bejelentések történtek:

Házasságok:

Agárdi Ferenc rcf.—Kovács Erzsébet 
rri; Juhos Sándor p'-.—Partiak Anna g. 
kalh; Szakszó József r, katli.—Sziszük 
Klára rcf.

Születések:
Dr. Gulyás István trvszeki titkár fin 

László; Szíjgyártó János npsz. leány 
Mária: Szentirmai József csendőr th. 
leány Mária: Bak Gábor fin. leány 
Klára; Petrovai Ferenc npsz. leány 
Etelka; Ratóczy József gyümölcsárus 
íiu István; Téglás! István cipészsegéd 
mi István; Kökén vési Sándor cinószse- 
Kcd íiu Gábor; Makai István fuvaros 
leány Julia; Nagy László fm. leány 
Róza; dr. Kardos Jenő orvos fiit Ta­
más; Artmann János hentes leány Má­
ria; ióih Béla majoros leány Katalin; 
L.ttczi István npsz. leány Julia és 6 tör- 
véii'-Hen újszülött.

Halálozások:
ÖZV. Válik József né rcf. 72 éves Sze­

gényház; Vida Gyula rcf. 4 éves Józsa; 
Erdei Gábor rcf. 14 hó Kunhegyes; 
hegy vernek! Sándorné rcf. 44 éves Pa- 
esirta u. 9; Szilágyi Imre rcf. 54 éves 
Piac u. 59.

meghívó.

Magán- vagy üzleti ügyekben! utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

GRAND hotel 
v A R K 

nagyszAlloda
Budapest, Vili., Baross tér 10. sz., mert
20'o engedményt kaj>,
■nini ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
f G°o engedményt Unj»
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
,r> Pengőt megtakarít
autólaxi kflltségc., mert gyalog átjöhet 
ágv perc alatt a pályaudvarról. Nálunk 
otlnon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás 
s'-igoruan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
clouyók folytán, hogy okvetlenül ná- 

I lünk szálljon meg. Előzetes szobameg,- 
rendelás ajánlatos. Uj telefonos szobák.
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A „Graf Zeppelin” pihenni tér.
A nehéz és hosszú amerikai ut végeztével a „Graf Zeppelin” szerencsésen 
visszaérkezett Friedrichshafenbe. A 12.000 kilométeres utazás után bevon­
tatják az óriásléghajót egy kis jól megérdemelt pihenésre a léghajócsarnokba.

Házakat nyelt el Romániában 
a süppedő föld

B u k a r e s t, november 6. Az óki­
rályságbeli valceamegyei Ladea köz­
ség közvetlen közelében a falubeliek 
különös jelenséget tapasztaltak.

A község mellett a talaj süllyedni 
kezdett és egy hét leforgása alatt 
helyenként 50 méter mélységre 

süllyedtek a szántóföldek.
A különös földtani jelenséget hatvan 

hektárnyi területen konstatálták idáig.
«gl.

A vcszclvczetctt területen

elnyelt a föld négy házat és to­
vábbi nyolcnak már csak a kémé­

nye látszik ki.
A prefektus a helyszínére utazott és 

intézkedett a veszélyeztetett területen 
levő házak kilakoltatásáról. Szakértők 
véleménye szerint a különös íüldsiily- 
lvedóst földalatti vizáramlatok okoz­
ták.

t •*$*• >•«£«•■•«$►•« 4»-*

Gyümölcsfa ültetés közben 
csontvázat találtak egy kertben
A debreceni rendőrségnek jelentet­

ték kedden délelőtt, hogy a Széchenyi 
nt 6. számú villa kertjében

Gyümölcsfa ültetés közben egy 
holttestet találtak.

A holttest nem volt mélyen elföldelve 
és néhány ásónyomra előkerült. A 
rendőrségről a bejelentés után Ronesik 
Tibor rendőrfogahnazó és dr. Vargha 
Emil tb. főorvos mentek ki a helyszín­
re. A vizsgálat során megállapítást 
nvert, Itogv

nem holttestről, hanem egy na­
gyon régi csontvázról, amely eset­
leg már 200 évvel ezelőtt került a 

földbe.
A régi csontvázat, amelv fiatal nőé 

lehetett Kányássv Gábor napszá­
mos találta meg, aki gyümölcsfa iil-

tetőshez készítette elő a talajt, A csont­
váz mellett nyomát sem találták ko­
porsó maradványoknak, ruha foszlá­
nyoknak és igy alapos a gyanú, hogy

egy régen elfelejtett, vgy talán 
soha ki nem derült gyilkosság ál­
dozatának csontjai kerültek most 

napfényre.
Megerősíti ezt- a föltevést az is. hogy 
a csontváz nem fekvő helyzetben volt 
a földben, hanem ferdén ásott üregben 
arccal a földnek fordulva. A villa gaz­
dája Fehértói István ny. városi 
kertész’ akinek elsőnek jelentették a 
csontváz találást, meglepődve értesült 
a dologról és ő küldött aztán a rendőr­
ségre egy leánykát, aki csontváz he­
lyett hulláról tett említést. A kertben 
talált csontokat beszállították a hulla­
házba.

RE--4>.-4r-

A szegedi törvényszék felmentett egy 
földbirtokost, aki részegen lelőtte 

legjobb barátját
Szeged, november 6. Két torontáli 

földbirtokos hangos mulatozásának rész­
letei elevenedtek meg tegnap délelőtt a 
szegedi törvényszék előtt, egy hangos 
mulatozás különös jelenetei, amelyek­
nek egy gyilkos revolvergolyó vetett vé­
get.

A vádirat szerint Páll János földbir­

tokos együtt mulatozott vadásztársaival 
és régi barátjával, ifj. Lengi Ferenccel 
a kübekházi Roncsá/t-vendéglöben. A 
mulatozás végén revolver hangja hallat­
szott : ifj. Lengi összeesett. Szándékos 
emberölés büntette elmen emelt vádat az 
ügyészség Páll János ellen.

A Vild-tanács előtt a földbirtokos ki­

bMdpy választék! feldheim imre (
>osztó házában Kossuth

leső árak!I
ucca 6,1

A dlvatszin festést és vegytisztltást

BUDAPEST
Is aranyéremmel tüntette k!.

fest, mos, 
tlsztrt.

Bika udvar

jelentette, hogy semmire sem emlékszik. 
Nem tudja, hogy revolverét használta, 
nem tudja, hogy kire lőtt, hogy mi tör­
tént, csak azt tudja, hogy nagyon sokat 
ittak. Reggel kezdődött a vadászat, dél­
után összeültek a vadásztársak a korcs­
mában és ittak. Ami azután történt, azt 
az ügyészségen tudta meg.

A tárgyaláson felvonultak ezután a 
tanuk. Pontosan senki sem emlékezett, 
hogy mi történt. Pálinak semmiféle oka 
nem volt, hogy lelőj je barátját. Többen 
kikisérték a földbirtokost kocsijához, 
bucsuzkodtak, ölelkeztek, amikor Páll 
ordítozni kezdett;

— Piszkos svábok! Golyót ide!
A kocsi nekiindult és a következő pil­

lanatban lövés dördült el. Lengi Ferenc 
összeesett. Páll kocsisa elmondotta azt, 
hogy a sötétben nem tudta, hogy ki lőtt. 
A lovak közé csapott és mikor már mesz- 
szire voltak, észrevette, hogy gazdája 
eszméletlenül fekszik a kocsiban.

Otthon nekem kellett levetkőztetni. 
Reggel jöttek a csendőrök, gazdám még 
mindig aludt, nem lehetett felébreszteni, 
álmában bilincselték meg. A törvényszék 
ezután felmentette a földbirtokost, mert 
az orvosszakértöi jelentésekből is meg­
állapítható, hogy az eszméletlenségig ré­
szeg volt, beszámíthatatlan állapotban 
követte el tettét. Az ügyész megfeleb- 
bezte a felmentő Ítéletet.

r~^\RADIO>v^
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SZERDA
9.30; Hírek.
12: Déli harangszó az egyetemi tem­

plomból. idöjárásielentés és hírek.
12.20: Perils Jenő és cigányzenekaré­

nak hangversenye.
I: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés.
3.30: A Magyar Rádió Újság „Morse“ 

tanfolyama.
4: Tliury Mária mesél.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás, víz­

állásjelentés és hírek.
5.10: Dr. Maksav Ferenc: Miért van 

annyi sir a magyar temetőkben?
5.40; Szimfonikus zenekari hangver­

seny. Magyar hangverseny. Közreműkö­
dik Szabó Lujza, a ni. kir. Operaház 
művésznője. Vezényel linger Ernő kar­
nagy, a Zeneművészeti Főiskola tanára. 
1. 1 lubay: A crcrnonai hegedűs -— meg­
nyitó. 2. Htibav: a) Az első bánat; b) 
Ma dárdai, a Crcrnonai hegedűs cl mű 
operából. Zenekari kísérettel énekli Sza­
bó Lujza. 3. Dolmány!: Mcnuetto a Pie­
re tte fátyla c. pantomimből. 4. Siklós: 
találkozás, scherzo. 5. Brahms: Magyar 
táncok. 0. Szabados: Pillangó. Zenekari 
kísérettel énekli Szabó Lujza. Bemutató 
előadás. 7. Liszt: 11. magyar rapszódia.

7: Kelemen Móric előadása: A vas- és 
gépipar szerepe és a magyar szükségle­
tek irányai.

7.45: Előadás a stúdióból. Leánykérés 
Baranyában. Jelenített eredeti magyar 
népszokás, összeállította Kun Kálmán. 
Rendezi Telekv Sándor és Gyarmatiig 
Sándor, a stúdió rendezői. A darabban 
előforduló énekszámokat Kurina Sírni és 
cl gúny zen ck ara kiséri.

8.40: Lóverseny- és iigetőverseny- 
credniénvek.

8.50: Bihari, János emlékest. Dr. Szi­
lágyi Imre előadása és hegedüjátéka, ci­
gányzenekari kísérettel Szávav Gyula: 
Bihari legenda c. versét mondja el.

10: Pontos időjelzés, hírek, időjárás- 
felei 1 tcs.

10.20: Temesváry—Kcrpely—Polgár­
trió hangversenye. I. Popper: Keringő 
- suite. (Trió.) 2. Ábránd Cinka Panna 
dalaiból. (Kerpelv, zongorán kisér l3ol- 
gár T.) 4. a) Poldini: Kis keringők; b) 
Bartók: Szonatina. (Polgár T.) 5. Szent- 
irma v Elemér: Húzzad cigány. (Trió.) 6. 
a) Siklós: Idyll; b) Tanav: Keringő. 
(Kcrpely, zongorán kisér Polgár T.) 7. 
Rózsavölgyi Márk: Első magyar kör­
tánc (Trió.) 8. a) IJiibav: Hegedűszóló 
a „Crcrnonai hegedűs“ c. operából; b) 
Polgár Tibor: Menuette. (Temesváry, 
zongorán kisér Polgár T.) 7. Poldini: 
Részlet a „Farsangi lakodalom“ című 
operából. (Trió.)

Külföld; 11.00: Bécs: Délelőtti hang­
verseny. 12.30: Brünn: Déli hangver­
seny. 12.50: Bern: (íramofonhangver- 
senv. 3 15; Bé-s: Képtáviratozás. 4.00: 
Bern; Zenekari hangverseny. Bécs: Dél­
utáni hangverseny. 4.30: Breslau: Csaj- 
kovszkv-hangverseny Bern: Gyermek- 
mesék. Berlin: Ifjúsági színház. 5.00:

S ;
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Item: Hangverseny. 5.30: Bees: (her- 
mvkmexék. 0.15: Bees: LI ö.idäs Sein: 
bériről. 7.30: Becs: Olasz nyelvlecke. 
<5.00: Berlin: Szórakoztató zene. Bern: 
Mozart: Ficam lakodalma. 8.15: Brünn; 
Vidám kabaré. 9.00: Berlin: Vonósné­
gyes.

(!• IE5<
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:
Kiadóhivatal — — — — — 18
Fiókkiadó hivatal és kölcsönkony vtár 5—75 
Szerkesztőség nappal — — — — 10 — 20
Szerkesztőség éjjel — — — — 18 és 812

a
Szobrot 

bliccelőnek!
Tudja-e vájjon a nyájas olvasó, aki 

egykedvűen olvasta újságjában, hogy 
egy tizenhétéves amerikai boy becsem­
pészte magát a Zeppelin utasai közé, mi­
lyen gyönyörű teljesítmény ez?

Bliccelők, le a kalappal!
Clarence Terhune a Zeppelinen blic­

celt.
Ahol nem 16 fillér a menetűij, hanem 

háromezer dollár.
(„Nem azért a rongyos háromezer dol­

lárért. ..”)
A bliccelők királya!
Mi az, villamoson bliccelni? Mi az, 

egy fehér kávét nyolc zsemlével meg­
bliccelni az árgusszemü Feri fő pincér­
től a Hungáriában? Mi az, perron jegy­
gyei utazni Párisból Becsbe? (Körül­
belül két hétig tart.) Mi az, „blinder 
Passagier”-ként tenni meg az utat egy 
óceánjárón Hamburg és Newyork kö­
zött?

Pedig már az utóbbi is komoly dolog.
Sok szegény ember, akinek nincs meg 

a kivándorláshoz szükséges pénze, vág 
neki Hamburgban azzal a szándékkal: 
majd belógok valahogy egy amerikai ha­
jóra.

Kilátástalan vállalkozás. Nem sikerül­
het. Olyan szigorú a felügyelet, hogy 
úgyszólván lehetetlen azt kijátszani.

Ez nem jelenti azt, hogy ne utazna 
minden óceánjárón husz-harminc potya­
utas.

(Épp a napokban történt egy olasz 
gőzösön, hogy a szénrakomány alól hu­
szonnégy holttestet húztak ki. Csupa 
potya utas volt. Ott rejtőztek el és meg­
fulladtak.)

De a „blinder Passagier”-ok, már tud­
niillik azok, akiknek sikerül, egytöl- 
egyig vagy matrózok, vagy kínaiak.

Ez a két kategória az, amellyel szem­
ben tehetetlen minden ellenőrzés.

A hajóra feljutni ugyanis könnyű 
jegy nélkül. Abban a sürgés-forgásban, 
ami egy ilyen úszó város elindulását 
megelőzi. Podgy ászhordárokt rakodó- 
munkások, a személyzet hozzátartozói 
ki és bejárnak jegy nélkül. Feljutni 
könnyű.

De elrejtőzni!
Az indulás előtt a hajó minden zegét- 

zugát átnézi a személyzet. Hiába bujt cl 
a potyautas a mentöcsónakban. Onnan 
rázzák ki a legelőször. Kituszkolják a 
csomagok közül. Ha az utasok közé ke­
veredik, a folytonos jegy-kontrollok al­
kalmával kerül kézre. És már mars is ki 
a szárazföldre!

Más a helyzet, mondom, ha egy ten­
gerész vagy egy kínai akar bliccelni. A 
matróz kiismeri magát a hajón, nem rej­
tőzik el, hanem sétál ide-oda, tudja a 
dörgést, szimulálja, hogy a személyzet­
hez tartozik. Mikor aztán a hajó már 
kint van a nyílt tengeren és a potya 
utasnak nem kell tartania attól, hogy 
visszatérnek vele a kikötőbe, jelentkezik 
a kapitánynál.

Erre atyailag megverik. Aztán be­
osztják a személyzet közé.

A kínaiak még a verést is elkerülik. 
Ha egy hajón száz fizető kínai utas van, 
akkor biztos, hogy legalább harminc 
,,Schwarzfahrer’’ utazik velük. Nem le­
het őket egymástól megkülönböztetni, 
mert az európai szemében minden kínai 
egyforma. Ezt használják ki. Megszá­
molni őket nem lehet. Szolidárisak egy­
mással és ha össze akarják terelni őket 
egy csoportba, rögtön nem értenek an­
golul.

Egy ilyen hajón azonban ezerötszáz- 
kétezer utas van. A Zeppelinen csak hat­
van. Hatvan ember között nehezebb el­
bújni, mint kétezer között.

Amit Terhune csinált, az korszakal-

Szele György 25 éve debreceni lelkész
A debreceni lelkesei kar egyik köztisztelet 

ben és megbecsülésben álló tagja iil most 
szép jubileumot: Szele György, a Kistemplom 
nagytekintélyű papja most tölti be debreceni 
lelkészkedésének 25-ik évét. A debreceni re­
formátus egyház igazgató és képvseló szer­
vezete, a presbitérium ünnepélyesen szándé­
kozik megülni a népszerű lelkész jubileumát. 
Az elnökség csütörtökre presbiteri gyűlést 
hivott egybe, amely két részre oszlik. Az 
ügyek tárgyalásának megkezdése előtt dr. 
Baltazár Dezső püspök üdvözli Szele Györ­
gyöt szép jubileuma alkalmából. Az üdvözlés 
után a jubileumra vonatkozó és Szele György 
25 éves lelkész! működésének áldásos eredmé­
nyét megörökítő határozati javaslatot ter­

jeszti elő az elnökség. A presbitérium csak 
ezek után tér át rendes tárgysorozatának le- 
tárgyalására.

Szele György jubileuma alkalmából a Dóczi 
intézet rendez banketet, amely intézetnek 
régi, hűséges és lelkes gondozója volt Szele 
György lelkész. A jubileum alkalmából ren­
dezendő vacsorán jelen lesznek a debreceni 
egyház vezető egyéniségei, az ünnepelt lel­
kész barátai és tisztelői. Ezek száma jelen­
tős, minthogy Szele György lelkész, mint az 
iskolaszék egyik legismertebb tekintélyű ve­
zetője, maradandó emléket állított 25 évi mű­
ködése alatt ezzel a munkásságával is, épugy, 
mini egyházi szónoki működésében.
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kotó a közlekedési bliccelés történeté­
ben.

Ez az ember megérdemlij hogy szói 
rőt emeljenek neki.

— Enyhe idő. A Meteorológiai inté­
zet jelentése november 6-án déli 12 
órakor: Hazánkban tegnap az Alfölden 
nálunk novemberben ritkaságszámba- 
menő, zivatarok voltak. Zivatart jelen­
tett Tárcái és Türke ve. A villogást 
este Budapesten is észlelték. A nvugati 
részeken az éjjeli lehűlés fokozódott. 
Szombathelyen egy fok, Sopronban 2 
fok volt a minimum. Jóslat: Részben 
felhős és nappal enyhe idő.

— A Teniplomegvesiilctbeii Déliteken 
Görömbey Péter ad elő. A I lebreeeni 
Kálvinisták Templomegycsiileténck 
pénteki előadóestjén ezúttal Görömbey 
Péter nagvkáliói lelkész ad elő. Nem 
debreceni lakos Görömbev Péter, de 
nagy munkája, amelyet számtalan elő­
adás tartásával a debreceni egyház 
életében kifejtett, ismertté tették nevet 
mindenki előtt, aki a debreceni refor­
mátus egyház ügyeivel foglalkozik. 
Előadása igv hatalmas érdeklődésre 
tarthat számot.

— Villanyoszlopokat akartak felállí­
tani Debrecen uccáin. Pírclmcr Ede 
beadványt intézett Debrecen városhoz, 
azt kérve, hogy a legforgalmasabb út­
vonalakon engedje meg neki nyolc da­
rab, reklám villanyoszlop felállítását, 
amire ő hirdetéseket alkalmazna. A ta­
nács most tárgyalta a bedványt s a 
kérést elutasította' arra való hivatko­
zással, hogy a hirdetési jogot a Magyar 
Hirdető Irodának adta bérbe.

— Magyar ember magyar könyvet ol­
vasson! ön egész éven át válogatás nél­
kül olvas magyar és külföldi írókat. Most 
amikor a magyar gazdasági életet a kül­
földről való behozatal növekvése válság­
gal fenyegeti és ez ellen a magyar terme­
lés Magyar Hét-tel védekezik, itt az ideje, 
hogy Ön megfontolja, vájjon olvasmá­
nyaiban nem juttat-e kelleténél kevesebb 
helyet az eredeti magyar írók müveinek. 
A könyv minden nemzet teremtő géniu­
szának legkifinomultabb alkotása, leg­
főbb büszkesége és legnagyobb dicsősége. 
Ismeri-e Ön eléggé a magyar könyvet?

Ön, aki büszke arra, hogy a magyar ér­
telmiség tagja, hogy részese a magyar 
szellemi életnek, önmaga ellen vét, ami­
kor gyakran jelentéktelen külföldi Írókat 
olvas, holott a legjava magyar írókat, 
akik a magyar életet rajzolják és irányít­
ják, nem ismeri, vagy nem ismeri eléggé. 
Olvasson tehát magyar könyvet! A ma­
gyar irodalom legkiválóbb termései s 
minden magyar könyv kapható Hegedűs 
és Sándor rt. könyvkereskedésében, Deb­
recen, Ferenc József ut 34.

— ftagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

Magyar héten magyar perzsát
nézz n. Gyönyörű kivitelben Jab- 
loszkvnénál. Darabos ucca 38.

Jön! SZÍ P HELÉNA SZERELMEI

Ezer pengő rágalmazásért. Hirt
adtunk már arról a rágalmazás! perről, 
amely Szabó István vértesi jegyző el­
len indult, akit öt rendbeli rágalmazás 
miatt helyeztek vád alá. A feljelentések 
szerint Szabó István Miskolczy Hugó 
nagy Ívtál főszolgabíró, dr. Molnár Imre 
Bihar vármegyei főjegyző és Völker 
József vármegyei számvevőségi taná­
csos ellen használt rágalmazó kijelenté­
seket. A debreceni törvényszék a tár­
gyaláson 32 tanút hallgatott ki. Bizo­
nyítottnak vette a rágalmazást és ezért 
eliéite Szabó Istvánt UKIO pengő pénz- 
büntetésre.

— A legolcsóbb és legkedvesebb aján­
dék rokonnak, ismerősnek, barátnak: 
egy fénykép Liener Béla műterméből.

Elitéit csi/maíolvalók. Az elmúlt
d: bicceni nagyvásárban Csóka Sándor- 
n hol Kovács József, Zoltai József és De­
meter József csizmákat loptak. A rend­
ét s,ég elfog la őket és igv kerültek ked­
den déleiült a debreceni törvényszék elé, 
amely bűnösnek mondta ki őket a lo­
pásban és ezért Kovács Józsefet egy évi 
börtönre, két társát pedig 2—2 hónapi 
fogházra ítélték.

Ruzicska gyermekfényképsepcia- 
lista műterme állandóan fűtve, felvéte­
lek reggel 9-től.
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Az Óriás-hegység első függővasutja.
Több évi munka után óriási áldozatok segítségével befejeződtek az óriás­
hegység első függövasutjának építési munkálatai. A függővasut vonala 1300 
méter magasan fekszik a tenger színe felett és 4 kilométer hosszú. Ez a 

vasút az emberi technikának egyik legnagyszerűbb csodája.

Természetes

(m «t..

olcsó,
mert tovább tart mint

sikkes,
mert minden crepptal- 
pas cipő sajátszerüen 
és elegánsan hat, 

egészséges, 
mert a crepptalp víz­
mentes és meleg,

kellemes,
mert fáradtság nélkflli 
ruganyos járást nyújt, 
és mert a láb nem érez 
egyenetlenségeket vagy 
kövecseket, 

praktikus, 
mert a talpak kőnnyíl- , 
séggel ragnszthatók > 
mindenféle cipőre, $

(niiRán az ültetvényen 
teljesen elkészített ttX 

gummi) *
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P. z ideális c i p ö t a I palás
felnőttek és gyermekek részére 
utcára és sportoláshoz

Érzékeny, beteg vagy túifárasztot!
lábaknál valóságos jótétemény.
A Crcpp-talpakról felvilágosító füzeteket ingyen küld'
Raklame-Depot, Hamburg 36, Nouerwall 26-28

Számos női bajnál a természetes ,,Fe­
renc József” keserüviz használata végte­
len nagy megkönnyebbülést szerez. A nő- 
orvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják 
hogy a rendkívül enyhe hatású Ferenc 
József vizet különösen a szülészeti osztá­
lyon a legjobb sikerrel alkalmazzák. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

— Ön most tartja esküvőjét?! El ne 
feledje magát levétetni Liener Béla műtér, 
méhen.

— A Piarista Diákszövetség figyel­
meztetője tagjaihoz, a Piarista Diák­
szövetség ez évi november hó 7-én 
szerdán este 9 órakor az Angol Ki­
rálynő zöld termében barátságos ösz- 
szejövetelt rendez, amelyre a tagokat 
meghívja és várja.

- Jón! SZÉP HELÉNA SZERELME!
— Nyukosz hirdetmény. Főcsopor­

tunk folyó hó 5-én, hétfőn bajtársi ösz- 
szejövctelt tart az „Angol Királynő” 
szálloda feliértermében esti 8 ó. kez­
dettel és kérjük tagjainkat, hogy ezen 
összejövetelen minél nagyobb számban 
résztvenni szíveskedjenek. Elnökség.

— Álljon meg néhány percre, ha a 
Csapó ucca elején jár és nézze meg a 
Liener Béla fényképész szebbnél szebb 
képeit.

— A traktor alá feküdt és agyon- 
nyomta a gép. Megírtuk, hogv a föl­
des! határban Kanizsa v József napszá­
most halálra zúzta a traktor. Prcinesz- 
berger Jenő dr. vizsgálóbíró, aki a. hely­
színi vizsgálatot megtartotta, megállapí­
totta. hogy nem terhel senkit sem a fe­
lelősség. Kanizsay maga feküdt a trak­
tor alá és nem tudott már kiszabadulni, 
mikor a gép megindult. Valami csavart 
akart megjavítani, de senki sem látta, 
mikor a gép alá feküdt és igv történt a 
szerencsétlenség.

Jön! SZÉP HELÉNA SZERELMEI
— Megszűnt iparengedélyek. Az

iparhatóság a múlt héten a következő 
iparok megszűnését vezette be az ipar- 
lajstromba: Asztalos István cipész, ói- 
pos Ferenc csizmadia, Katz Mihály 
szatócs. Hegedűs István pipere és ba­
zár kiskereskedő. Szabó István aszta­
los, Besser Zoltán burgonya. Ina s es 
hüvelyes kiskereskedés, Luci Lajos 
korcsma, Varga Mihálvné tüziíakores- 
kedés. Virág Sándonié élnvirá : <’■> hü­
velyes nahmt kereskedés. Altman Ber­
uht, Altman Ábris Mór, Bernstein '.i- 
mucl és Friedmann János textil <‘s ra­
ids nagy- és kiskereskedés,.

— Ruzicska műterem november hó 
első felében ni kirakatot állít ki Piac 
a. 32. alatt.

—- Hölgyek tornája. A, Xáry-iek 
hölgytorna újra megnyílik. Órák a r< t. 
gimn. tornaesaritokában hétfőn < - -'s:r 
törtökön fél 6 órától. Tandii havi neev 
I Beiratkozni az órákon lehet.

— Menyasszonyi fényképek nvukrn 
művészi kiállításban Rnzicskánál ké­
szülnék Piac II. 32.
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1928 november 7. mccegeR ujjas
Festő- és ipai-míivészeti iskoláját

hétfőn délután 3 órakor nyitotta meg To- 
roczkai Osvald festőművész Vígkedvű 
Mihály u. 11. szám alatti műtermében. A 
képző- és iparművészet minden ágában 
nyernek oktatást a beiratkozó növendé­
kek.
_ Orvosi hir. Dr. Róna Jenő bör- 
nemi betegségek szakorvosa rende­

ltjét Hungária épületből IMac ticca 28. 
aíá helyezte.....................
_ Művészi es tökéletes fényképei

csakis Vargánál kaphat. Piac 43.
— Príma fűszer-, bor-, csemegeáruk 

előnyösen; teavaj 58 fillér Zsatkónál, 
Batthyány és Szent Anna sarok. Vásárol­
jon könyvre!

Hócipők, női 10.80 pengőtől, gyer­
mek hócipők szintén igen olcsón besze­
rezhetők Emerich-cégnél, Degenfeld tér.

— Főlöpné Benedek Ilona eredeti mo­
delljei, kalapkülönlegességei a legegy­
szerűbb kivitelig rendkívül mérsékelt 
árakban. Salon, Péterfia ucca 42.

— Üvegcsiszoló és üveggyártás! telep: 
Schiffer József, Debrecen, Széchenyi 
ucca 42.

Soós uriszabó (Iparkamara-épület) 
a legújabb divat szerint készít elsőrendű 
öltönyöket. Nagy választék valódi angol 
szövetekben.

Szőrme raktáramból legszebb kivi­
telben készítek női és férfi bundákat leg­
olcsóbb árakért. Végh Sámuel szűcs m., 
Czegléd ucca 16.

— Pusziig Ernő asztalosmester Deák be­
reue ucca 10. Debrecen. Készít mii és egyszeri 
asztalosmunkákat.

SZÍNHÁZ. MŰVÉSZET
MŰSOR:

SZERDA délután 3-kor ifjúsági előadá­
sul : Orlow. Operett.

SZERDA este C) bérletben: Tatárjárás.
CSÜTÖRTÖK délután 3-kor (zóna): 

Mesék az Írógépről.
CSÜTÖRTÖK este D) bérletben: Tatár­

járás.
PÉNTEK este fél 9 órakor: A férj va­

dászni jár. Csak felnőtteknek!
SZOMBAT este fél 9-kor: A férj va­

dászni jár.
VASÁRNAP este fél 9-kor: A férj va­

dászni jár.

A doni kozák 
kórus hangversenye

A doni kozák kórus az idén ismét el­
látogatott Debrecenbe, ahol tavaly olyan 
emlékezetesen nagy sikert aratott. A kó­
rus kivételes hírneve most is megtette 
a magáét: az Arany Bika óriási dísz­
terme zsúfolásig megtelt közönséggel. A 
doni kozákok rá is szolgáltak a párat- 
kimil nagy érdeklődésre, hiszen pro­
dukcióiul; valóban a kórusinih észet lég­

ii fokát reprezentálta vasárnap 
cMc is. I !gv zengett és szárnyalt, dü­
börgőit és halkult el légies finomságára 
az együttes mint egy hatalmas orgona, 
aminthogy a kórus tudatosan törekszik 
a hangszerhatásokra, basszusának 
nagyszerű tömörségével, egyszínű sö­
tétségével, félelmetesen komor erejével 
cs tenorjának szinte éterikig; tinomsá- 
sUMil; csodálatos fe.ihang.iaik a "vox au 
scii.a szépségével nyűgöznek le. Ez a 
■'tilas természetesen az egyházi énekek­
ben érvényesült most is a legtisztábban: 
*-A'n előadásában a kórus 'valóban bá- 
iiialiitos tökéletességre emelkedik. Az 
'miitii rituale pompázatos súlyosságával 
m Ji.omy ,|S szépségével hatnak ezek a 
s.umyórii dumálok, amelyekben a hit 
aKialimis ei'óvel tör a magasba. A Honi 

K zakók kórusa páratlanul tiszta stilus- 
‘J'1'elmei válton és a karének technikai 

<• tőségeit egészen kiaknázva s/ólal- 
‘j !,'e'-'r ezeket az egyházi énekeket; 

’ö\ , seszmikov Ooszpodii pmnilui-át 
Kfíciik: teleülieletlen vallásos és mii- 

elmónv, A hasonló elsőrendiiség- 
eloadou xii.-yi kórusok közt most 

, 0,n! °lo sikere volt az Li uhnyem- 
v,"lgai liajóvontatók dalának. 

a,j1 ,ji'ns nagyvonalú crescende 
c seendobban megragadóan hat, 

Str.JW'1 a '‘'“dúsul adott, ismert 
un .. ■vasm-ballada. A doni kozákok 

iu -K'IK'-v-! is szolgáltak: egv 
le.,.',Al1". e''K'dott orosz néptánccal. A 
"cm m, mi ^'c‘ri;c. íarov viszont már 
riitn 'Kle,K'tes. hiszen ezt a nagvszc- 
Vid ^»wesztív dirigenst, akinek rö- 

eigiktis gesztusai az ostorcsapás

p 'eg\címezik a kórust, inár
tawiiy megcsiKkiUa a debreceni közön- 

v "'"elv agvan maga
kun, dn •, l'kiyU IIIVZUt en koncertpubli- k" i . k. amely a rendezőségtől annyit 
legalább elvárt volna drága né,izéért 
'»igv ne zsúfoljon lieringmódra, életve- 
s/elvesen össze. Bosszantó volt még •,
adrasávsd.T")

^ A 4ZINHÄZ) IRODA n
■ vv''*rV-í> HÍREI o

M'f. szerdán délután Autók Ferenc 
cs limár Ha főszereplésével ifi"-á^i 
el'"' ORLOW. Mar csak néhány 
Jegv van erre az előadásra.

Holmi!), ( si t ii tökön délután 3 órakor 
Olcsó zóna-előadásul:
MESE K A 7. I R 0 O E R R Ö L 

Főszereplők: Tímár Ha. I ereticzv M 
ri‘"i, -Autók Ferenc, Lázár Tihamér, l a 
nuis, Misoga, Szigetin’ Andor. Szigeti 
Jenő.

Mesék az Írógépről holnap délutáni 
előadására délután 5 órától válthatók 
legyek a jobboldali pénztárnál 2ii fillé­
re, karzati állótól I l> 60 filléres tám­
lás székig I

Tatárjárás ma. szerdán este C). hol - 
mű. este I)) bérletben a re őriz ragyogó 
szereposz in suhan, Ungcr Istán pompás 
rendezésében! A nagy érdeklődésre való 
tekintettel ajánlatos mielőbb jegyekről 
g< “'oskodni!

A Maif.var Hét minden előadására 20 
százalékos színházi kedvezményes je­
gyet kap mindenki, aki legalább 10 P 
értékű árut vásárol a magyar kereske­
dőknél '

Héntekcn tél V órai kezdette!: A FÉRJ 
' ADÁSZNI JÁR Francia bohózat, csak 
telnötteknek!

" ^ MOZI
V i fl s z i n h á z

Szerda—csütörtök:
Viki etil m!

A főszerepben; (irata Garbó és .kdén 
Gilbert

K A R F N I N A A N N A
Tolsztoj Leó nagy regényének íilm- 

váltu. ta 10 felvonásban.
Megelőzi: 0, ■"•kbefogailott mama és 11a 

lekül, /; lepel, bohózatok.

Apolló
Csak felnőtteknek!

A FAL. KE ANDI CSATA
A világ legnagyobb tengeri ütközete 

filmen !0 fejezetben.
Megelőzi:

Mary Hamilton detektivnő feljegyzései 
alapján

AZ IJC C A LILI 0 M A
Amerikai erköl-'srajz 7 fejezetben.
Főszerepben: Virulnia Lee Gores'.
Előadások kezdete: fi és 8 órakor.

♦>•••❖

M e t e o í*
Szerdán:

A TITOKZATOS HINDU 
(A kölni dóm koldusa.)

Bűnügyi regény 10 felvonásban.
Henry Stuart és Manny Wcissc-vcl.

És a fényes kisérő műsor.
Előadások kezdete 6 és ti órakor.

vdk JPORT
Anyáéi bajokkal küzdenek a profi 

klubok.
A professzionizmus nem ió üzlet’ sőt 

annyira rossz, hogy a legtöbb klub 
anyagi bajokkal kiizködik.

A Bástya kálváriája ismeretes. A 
szövetség szanálja a klubot legjobb 
játékosainak eladásával és ennek kö­
vetkeztében a hires Baumgaertncr— 
Emcrling—Weiglhoffer-trió felbomlik 
es más egyesületekhez kerülnek tag­
jai.

Nagy baj van az Attilánál is. mert a 
.játékosokat nem tudják fizetni, de Bu­
dapesten a Turul és Pesterzsébet játé­
kosai is a szövetségnél tettek jelen­
tést arról, hogy augusztus 1 ta nem 
kapják illetményeiket. 1

Ezek csak a pozitív esetek, de még 
sok olyan klub van Budapesten, ame­
lyeknél csak napok kérdése a válság 
kirobbanása.

Nem nehéz kitalálni, hogy három 
klub van csak, a Ferencváros, Hungá­
ria és Újpest, ahol a bevételek fedezik 
a kiadásokat, a többieknek azonban 
nem sok iút Ígér a jövő.

Kisorsolták a Drúhr-serleg 
mérkőzéseket.

Tegnap este végérvényesen kisor­
solták a már egyszer megsemmisített 
1928—29. évi Drélir-scrleg válogatott 
mérkőzéseket. A sorsolás: Dél—Észak, 
Nyugat- -Délnyugat, Közép—X. V. enö­
vesztő.

Az X. helyre a tavalyi Budapest 
Kelet mérkőzés vesztese1 inig az Y. 
helyre a meccs győztese kerül.

Hogy melyik az X. és melyik az Y., 
az még nines eldöntve, mert, mint is­
meretes. a Budapest—Kelet mérkőzés 
kétszer is döntetlenül végződött s most 
harmadik meccsre kerül a sor.

1). Húsos—DTE II. barátságos mér­
kőzést tart c hó 11 -én délután három­
negyed 2 órai kezdettel a DTE nagy­
erdei pályáján.

KÖZGAZDASÁG _ * II.
Terménytőzsde

Határidőüzlet: Búza: Március 27.1-1' 
Hl, 24. 16, 22, zárlat 27.20—22. Május 
27.84, 78. 88, Mi, no, zárlat 27.84-86. — 
Rozs: Március 25.26, .14, 28, 411, 30> 
zárlat 25.34—36. Május 25.64, 72, 58, 62 
zárlat 25.62—64. — Tengeri: Május
29.40, 36, 50, 40, 38, zárlat 29.40 42.
Julius 29.60, 52. (V. 60 zárlat 5S 
—60.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzése: 
Búza: tiszai 77 kg 25.50—65, 78 kg 
25.75—25.80, 79 kg 26—26.10, 811 kg 
26.15—25, felsőtiszai 77 kg 25.45—6", 
78 kg 25.70—28.85, 79 kg 25.95—26.05, 
80 kg 26.05—15, fejérmegyei 77 kg
25.30— 45, 78 kg 25.55—25.70, 79 kg 
25.81)—90, 80 kg 25.90—26.00, dunán­
túli 77 kg 25.30—25.40’ 78 kg 25.55— 
25.70, 79 kg 25.80—90, 80 kg 25.90— 
26.00, pestmegyei 77 kg 25.30—15. 78 
kg 25.55—25.70, 79 kg 25.80—90, SO kg 
25.90—26.00. — Pestvidéki rozs:: 23— 
23.10, egyéb roz.s 23—23.10, takar­
mányárpa 1. 26—26.25, takarmányárpa
II. 25.75—26.00; felsőmagyarországi
sörárpa 28—29.1 r*. egyéb sörárpa 27...
28.00, köles 25.50—26.50 ’repce 46.00 
—46.50, tengeri 31.50—32.00, zab i. 26 
26.25, zab II. 25.30—75, korpa 10— 
—19.50, lucernáimig 150—165, lóheré­
imig 175—195.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.73—27.88, Belga frank 

79.575--79.825, Cseh korona 16.94— 
17.02, Dán korona 152.45—153.05, Dinár 
570.70—572.70. Francia frank 22.40— 

22.60’ Hollandi forint 229.35—230.35, 
Lengyel zloty 64.10—64.40, Lei 3.43— 
3.48, Lira 29.85—30.10, Német márka
136.30— 136 80, Osztrák shilling 152.45 
—1153.05, Spanyol peseta 92.25—92.85, 
Svájci frank 110.10—110.50, Svéd ko­
rona 152.90—153.50.

,4 debreceni dllatvásiir. A debreceni 
lóvásárban a felhajtás na tv volt. külö­
nösen a vidéki kereskedők keresték a 
katonalovakat. Jöminőségii lovakért 500 
—600 pengőt fizetlek. Közepes (50 pen­
gőnél kezdődött, silány 20 pengőnél. Ke­
vés adásvétel történt.

A szarvasmarhapiacon a felhajtás 
nagy, kereslet kiesi. Vágómarha kilón- 
kint élősúlyban 50 75 fillér, szopóshor.iu 
90- 115 fillér. Járuios ökör 600- 1100 
pengő, fejős telién ?.?()- -650 pengő dara- 
Ilonkáit. Itt is áresés volt.
-»■•■««’■•■a*"’ «» •-«» , 0.,

Debrecen sz. ktr. város ad ihivalaliitól. 
62160- 928.

H ÍRD E T M l:NY.
Debrecen sz. kir. város adóhivatala 

közhírré teszi, hogy a, |‘B8. év iolva- 
in:111 bejelentett fagy. jég, rozsda és fé- 

folytán szenvedett elemi kár t 
lési jegyzékét folyó évi november hó s. 
napján kezdődő 15 napi közszemlére ki­
tette. \ közszemlére tételről érdekeltek 
azzal értcsittetnek, íme; a leírási jegy­
zéket az illetékes kerület hivatalos he­
lyiségében a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetik s az elengedett adóösszeg 
megállapít isa ellen irányuló nctaláni 
ívlebbezéseiket S nap alatt a m. kir. adó­
hivatalhoz UMtitsjk be.

Debrecen, 192S november 5.
Városi adóhivatal.

cserép log -Icsóhban kap 
ható Tóth és Sobost/én 
Rt. téglagyárából Elad is 
Kimonfly u hi. II. e. Telefon 610

■ AaraMSWMNHBHHBinMMHaBB BSESfae-»

Gönc. y Gábori
cserépkályh« és tekarék- || 

llizhtrfy vállalata

Dabrec n, Csapó ucca 19. sz,*
Telefon 56S.

Elvállal: eset épkályhák ' 
átrakását, t Isztltását, | 
javítását. Hardtmuth-S 
cserépkályhák egyedánisilása. § 

j*>. i .uy-, v». Kemmsna

kifogástalanul S

fest, mos,tisztit i
Péterfia ucca 8- 1 
Hatvan ucca 43 j

ÉPÍTKEZÉSHEZ
csakis gyorsnnkötő „K4PII)>« hydrailkus őrölt 
meszel használjon, mert gazdaságosabb mint a da­
rabos mész. Előnyét : az ő ölt meszel nem kell le­
oltani, azonnal leoltás nélkül habarcs készíthető, 
adagolás pontosan ellenőrizhető, szilárdsága a ce­
menttel javított fehérmész habarcséval azonos. 1 
köbméter homokhoz 1 q rapid szükséges. Saját ér­
dekében nróbálja kt a IIAIMI) MESZET és 
sohasem fog mast használni, hérjen prospektust !

Kapható:

! Debrecen, Ispotály ucca 34 Telefon 7-85,

poloskát, svábboj>arat azonnal irthat tör­
vényesen védett kiváló minőségű irtószer- 

rel Nagvon o’csőn kapható:
STfc'RN FESTÉKÜZLETÉBEN. PIAC 
UCCA iO. SZ BIKmVAL SZEMB N.

Saját érdvkóben győződj ón meg.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

Mielőtt vasalást vásárol, nézzo meg

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u 2

Uj szücsrriühely!
Király ucea 5.

szamáé-.*, gaggg
Mindennemű szűc munkát, átalakításokat 

javításokat jutányosán vállalok.
LEHNER szücßin-asier.

Irodahelyiségnek
alkalmas 3 szobás lakás 
a Ferenc József ut 34. 
szám első cmclctőn

kiadó
Értekezhetni Hegedűs és Sándor R -T. 

könyvkereskedésében.

felvesz s
Hegcoiis ss Sándor rl, i D
nyomda. Piac 49. K

vy- :



1928 november 7

I KÁLYHÁK, FÜSTCSÖVEK, TŰZHELYEK
BÉSZLER és DÁVID vaskereszedésében, a Kossiii^szobor mellett.

^ ^ a ’xTaTTy ar ii érr

A MAGYAR TEHETSÉG ÉS MUNKA NAGY 
BEMUTATÓ J Á N

IVíERINÖ POSZTÓKERESKEDELMI RT.
a magyar gyapjuszövő és posztóii'jar lcitxlxi 10 

termékeit mutatja be.

Nagy választék :
m i n d 0 n n e rn ii férfiöltöny, felöltő, férfi és női kabát- és j 

JcoMSfi/MSzöTtiteítieij.

Olcsó szabott árak ! Szolid kiszolgálás !

áFTO HIBOETEIEK
anew' ■qyyg’iyy- 7*'i

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban, 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben.

APRóHIRDETeslK FELADHATÓK: 
főliiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó­
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyv- 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések 
más tarifa alá esnek.

- -ksstfSlfc#
LEVELEZ és)

fcW 
Két

komoly intelligens urinő 
keresi két disztingvált úri­
ember ismeretségét, kivel a 
hosszú téli estéken elszóra­
koznának. Jelige: „Címmel 
ellátott levélre válaszo­
lunk". 3768

„Állandó”,
„Pötyi”, „Modern lakás”, 
„Szerény”, „Építész”, — 
„Pénz biztositva”, „Ezer­
szer hálás”, „Doktornő” je­
ligékre levelek vannak a ki­
adóban.

Falukról,
tanyákról, pusztákról in­
telligens gazdalányok, hadi­
árvák, özvegyek 1426-— 
42—200 holdas tanyásbir­
tokkal, készpénzhozomány- 
nyal tömegesen férjhcz- 
rnennének. Válaszbélyegért 
bővebbet. Kincses kisgazda, 
Orosháza. 3696

Özvegy asszonyok!
Ki akar egy vidéki keresz­
tyén intelligens füszerke- 
reskedő felesége lenni? Val­
lás, kor mellékes. Választ 
várok „Nem mindennapi" 
jeligére a Független Újság 
kiadóhivatalába. Közvetítő, 
névtelen tárgytalan.

Házasság
céljából szeretnék rriegis- 
kedni 25—35 év közötti 
leány vagy magányos öz­
vegy nővel. Házam és kis 
földem van, én magam 
SOjj-os rokkant vagyok. 
Leveleket „Házasság" jeli­
gére kérek. Csak teljes cí­
mű levelekre válaszolok.

; kiadólakAsok

-ií- rtvn • «*W C / WIV?
Kiadó

azonnal egy szobás kis la­
kás, konyha és sertésóllal, a 
vágóhíd mellett. Értekez­
hetni : Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 738

Kiadó
két szoba, előszoba, kony­
ha, speiz, baromfi udvar, 
konyhákért. Böszörményi 
ut 79. November 1-re. 708

Szoba,
konyha kis családnak azon­
nal kiadó. Oláh Károly uc­
ca 10. 7 lő

Kiadó
egy vagy két bútorozott 
szoba. Király ucca 5., TI. 
emelet. Telefon 9-61. 563

Simonyi ut 34.
alatt bútorozott szoba ki­
adó. 1300

Kiadó
téli-nyári három szobás la­
kás mellékhelyiségekkel, 
az egyetemhez és villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
ni délelőtt Ref. theol. fa­
kult. dékánja, kollégium. 
Délután Sestakert, Kom- 
lóssy ut 66. számú villa.

1904

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Széchenyi u. 6. Megbeszél­
hető szatócsüzletben. 1290

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Vörösmarty u. 1., bal-

Udvari
szoba kiadó bútorral vagy 
anélkül. Darabos ucca 56.

Emeleti
modern 4 szobás uccai la­
kás azonnal kiadó. Csapó u. 
24. 820 1

Kiadó
azonnal Mester ucca végén 
kétszobás kis lakás nagy 
nyitott verandával, külön­
álló ház, udvar és kerttel. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja. Kossuth ucca 17. 806- 1

Uj
szoba, konyha kiadó. Biha­
ri ucca 9. szám. 803—1

Három szoba
mellékhelyiséggel, külön
udvarral azonnal kiadó. 
Csapó ucca 50. 776—1

Kiadó
egy szép nagy uccai szoba, 
előszoba, kapualatti kiilön- 
bcjárattal garzon lakásnak, 
vagy külön konyhával, min­
den mellékhelyiségeivel ke- 
véstagu családnak. A lakás 
azonnal is elfoglalható. 
Kandia ucca 5. 777 1

Kiadó
egy esetleg két szoba kony­
ha, mellékhelyiségekkel al­
bérletbe. Darabos u. 2).

3633

IRODAHELYISÉGNEK 
alkalmas 3 szobás lakás a 
Ferenc József ut 34. sz., I. 
emeleten kiadó. Értekezhet­
ni Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. 3008

Két sz rha
irodának, orvosi rendelő­
nek, esetleg lakásnak ki­
adó. Piac u. 32., II. em. 524

Uccai
különbejáratu, csinosan bú­
torozott parkettes szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Nemzetőr ucca 4., — 
emelet. 3462

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
intelligens egyéneknek — 
vagy házaspárnak saját 
ágyneművel kiadó. Nyugati 
ucca 38. Klein. Széchenyi 
ucca végén. 3582

Lakás,
kétszobás kiadó. Poroszlay 
ut 5. Értekezés szemben. 
Telefon 273. 44 7

Bútorozott
szoba két személy részére 
kiadó. Péterfia 19. Kereszt- 
épület. 360 5

Kényelmes
bútorozott szoba kiadó. -— 
Arany János u. 21. 3673

Kiadó
november 1-re egy szoba, 
konyhás lakás Homok ucca 
104. sz. alatt.

Egy
szoba, udvarra nyíló, mel­
lékhelyiséggel kiadó. 
Apaffy u. 32. szám. 3646

Kiadó
különbejáratu bútor 

50.
szoba. Széchenyi u. " Z°^

Egy
uccai bútorozott szoba kü 
lonbejárattal esetleg konv" 
ha használattal azonnal u; 
adó. Mester u, 35. 3534

Piac uccán
forgalmas helyen kétszobás 
udvari lakás ügyvédi iroda 
nak vagy orvosi rendelőnek 
bérbeadó. — Megbízottam.
Máté ingatlaniroda, p,ac 

3667ucca 30.

Kiadó
bútorozott szoba, egy, eset­
leg két nő részére. Rákóczi 
u. 11. 1340

Bútorozva
2 szoba, konyha kiadó, egy 
szoba bútor behozható. Nt- 
methy, Csapó 71. 1352

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Nyugoti 
ucca 38. Klein. 3757

Csinosan
bútorozott kétágyas szoba 
1—2 személy részére ki­
adó. Nemzetőr ucca 3-a.

3752

Bútorozott
szoba kiadó, esetleg két 
fiatalember részére. Beth­
len ucca 29. szám. 843

Egy
udvari szoba kiadó. Kígyó 
ucca 17. sz. 3759

Kiadó
két szoba, konyha. Bútoroz­
va is. Rákóczi u. 67. 3666

14.
Széchenyi ucca

egy bútorozott szoba
kiadó november elsejére.

3619

Egy
szoba, konyha, veranda ki­
adó. József kir. herceg u.
61.__________________ 1347

Kiadó
egy, vagy két bútorozott 
szoba központban előnyös 
feltételek mellett. Király u. 
5., II. emelet. 765

n rejtelmes uflK
Irta: Maurice Leblanc. 4o

— Azért küzdötte!, mert feszélyeznek, mert at­
tól félsz, hogy kompromittálnak és te tehetetlenségre 
akartad őket .inttani. De misem fegyverezhette le a 
hozzájuk hasonló gonosztevőket, vagy inkább mániá­
kusukat. Van egy hatósági terv, amely az ugyneve- 
z.ett Mantis városrészben szélesíti leni és szabályozni 
akar egyes nceákat, köztük a Rue Vicittc-dcr Ma- 
mis nccát is. Ha végrehajtják, az uj ucca átvágja 
Valnérv palotáját. Ezt azonban nem engedhetik 
sem Dominique Martin, sem leányai. A régi hajlék 
érintetlen. Hús az ő husiikból, szivük vére. Mindent 
inkább ennél a rombolásnál, amely szentségtörés az 
ö szemükben. Laurence Martin tárgyalásokba bo­
csátkozik egy meglchtősen kétes hirii városi tanács­
nokkal. Kelepcébe jutva elmenekül és az öreg Do­
minique öli meg I.ecourdeuxt egy revolverlövéssel.

— Mit tudtam róla? — tiltakozott Antoinette 
le tudattad velem a gyilkosságot.

I eilet. I le nagyapád volt a gyilkos és fiaurancc 
Martin a bűntársa! Még pedig ugyanazon a napon, 
amikor az ellen fordítják támadásaikat, akit szeretsz 
és akit halaira Ítéltek. Valóban, ha nem ismered Ar- 
íettet és nem akarod akartuk ellenére feleségül venni, 
nem múltad volna el csaladod ügyét. Alinál rosszabb 
A1 loth re nézve. Ha valaki utalókban van. azt elteli- 
netek láb alól. Arlcttet, akit egy magányosan álló 

mha csalnak, elevenen égették volna meg. In 
nem érkezek idején.

lgv hát mint Arluttc barátja! kiáltott l'a- 
gerauU — es azoknak a gazoknak bősz ellensége.

gazok nem másokIgaz, csakhogy azok a 
a te családod.

— Hazugság!
- A te csaladod, iegttap este egy velük szemben 

lefolyt rettenetes jelenet során, amelyről vannak bi­
zonyítékaim, hiába veted szemükre bűneiket, hiába 
ordítod, hogy nem akarsz ölni, hiába tiltod meg ne­
kik, hogy Ari ette egyetlen hajszálát is meggörbítsék, 
te szolidáris vagy nagyapádért és nagynénieidért.

— Zsiványokért nem vagyunk szolidárisak! 
tiltakozott Lageiault, aki minden támadásra hátrálni 
v olt kénytelen.

— De igen, ha cinkostársak voltunk, ha együtt 
loptunk velük.

— En nem loptam.
■ ie elloptad a gyémántokat és mielőtt elrejtve 

magadnak tartod őket. Megtagadod tőlük a zsák­
mánynak azt a vészét, amelyet rajtad'követelnek, lés 
ez is egymás ellen Imit bernieteket, mint az őrülte­
ket! Elethalal harc van közietek. Az igazságszolgál- 
talas áltál hajszolva, abban a hiszemben, hogy képes 
vagy kiszolgáltatni őket, elhagyják palotájukat és a 
varos hátterében levő menedékhelyükön húzódnak 
nsa. De nem engednek! A gyémántokat akarják! 
L.s inog akarják menteni a törzs hajlékát, fis írnak 
vagy telefonálnak neked. Két éjjel egymásután találka 
a Champs-de-Mars kertjeiben. Nem egyezték meg. 
Nem akarsz osztozkodni és nem akarsz házasságod­
tól lemondani, lékkor ők hárman a végső érvhez fo­
lyamodnak: meg próbálnak ölni. A kert sötétjében 
könyörtelen a küzdelem. Te, a fiatalabb és erősebb 
vagy a győztes és mikor Yictoriue Martin sarokba 
szőrit, késs.zitrással szabadulsz meg tőle.

Antoine megtáutorodott és elfaradott. I; rémitő 
perc emléke mélyen hatott reá. Homlokáról csepe­
gett a veritek.

— fittől fogva látszólag semmitől sem kei! 
tanod. Mindenkinek rokonszenves vagy, bizalmas 
Mélamare grófnak és gminőnek. Van I Imiben baráti 

'• 1 ■ ■:j uniója. te vagy a helyzet ura. „ 
a terveid? kiszakadni a múlttól, az által, hogy In 
‘■'övezel Valii?: v palotáknak kisajátításába és 
bontásába. Végleg szakítani Martinékkai, akiket <,,,- 
nak ideién kárpótolni fogsz. Visszatérni a becsületes 
emberek közé. Feleségül venni Arlcttet. Megvásá

tar-

Mik 
Je­
le- 

an-

rolni a Rite d'Urié-i palotát, fis ilyképen magadban 
egyesíteni a két ellenséges családot és lelkifurdalás 
és aggodalom nélkül élvezni ezt a hajlékot és ezeket 
a bútorokat, amelyek „másodpéldányai" már nem 
szolgálnak ürügyül lopásra és gonoszságra, fiz a te 
célod.

— Egyetlen akadály, én! én, akinek ellenséges 
érzését ismered és akinek Arlette iránt táplált érzel­
mei sem ismeretlenek előtted. Túlzott óvatosságból 
és hogy semmit se engedj át a véletlennek, megte­
szed óvóintézkedéseidet és engem kompromittálni 
igyekszel. Hiszen ez a legjobb módja, hogy maga­
dat biztosítod. .Magadat veded, amikor vádolsz, ks 
ahogy gondoltál rá, hogy Arsenc kupin nevét felírd 
arra a papírra, amelyet a zsi bánt snő zsebébe csúsz­
tattál, most ezen az uj latron játszol. Arsénc fiúm11 
nem más, mint Jean ti fimieris. Az újságokban hir­
deted. Ellenem uszítod Béchouxt. Kettőnk közül ki 
nyeri meg a játszmát? Kettőnk közül ki tartoztatja 
le elsőnek a másikat? Nilván te, ugy-c? Autivira biz­
tos vagy a győzelmedben, hogy nyíltan kihisz. Kö­
zeledik a megoldás. Órák, percek kérdése. Szemköz! 
állunk egymással, a rendőrség szemeldttára es dc- 
ehoux választhat közöttünk. A veszély annyira te 
nvegető reám nézve, hogy műszálát érzem annak, 
hogy megvessem a Iában, ahogy mondani szokás c-s 
iól irányzott ökölcsapással sújtsak le read.

Antoine Lage ráült támaszt, rokonszenvet keres1*c 
nczett körül. De a gróf és nővére, úgyszintén Na*1 
I lemben is hidegen nézték. Arlette mintha ott sein 
lett volna, Bcchoux arcán a zsákmányát ke/cbei 
tartó rendőr könyörtelen kifejezése iilt.

Antoine megborzongott, de mégis kiegyenese­
dett és még mindig szembe akart nézni az ellenség­
gel.

— Vannak bizonyítékaid? ..
— Akár liiisz. Egv hét óta Martinék árnyékul’- 

élek, miután sikerült felkutatnom őket. Birtokomba 
vannak levelek, amelyeket Laurence intézett ha­
zád és te intéznél Lauréiicehcz. Birtokomban ' 
nak jegyzőkönyvek, a napló egv neme. alliu J 
Victorine Martin, a zsibárus irt és amelyben 1 
mondja Valnérv egész történetét és Uflliidiixa.iu < ' 
történetét.

(Folytatjuk.)
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iadó
u bútorozott
cnyi u. 50.

3677
Egy

zott szoba kü- 
■ esetleg kony. 
tál azonnal ki- 
u- 35. 3684

uccán
=lyen kétszobás 
ügyvédi iroda- 

vosi rendelőnek 
Megbízottam- 

daniroda, p/ac
_______ __ 3667
liadó
zoba, egy, eset­
észére. Rákóczi 

1340

:orozva
iyha kiadó, egy
behozható. Né­

ró 71. 1352

ibejáratú
itorozott szoba 
dado. Nyugoti 
ein. 3757

inosan
rétágyas szoba 
y részére ki­
tör ticca 3-a.

3752

orozott
5, esetleg két 
részére. Beth- 
szám. 843

Egy
a kiadó. Kígyó

3759

kiadó
onyha. Bútoroz­
ni u. 67. 3666

enyi ucca
torozott szoba 
íber elsejére.

3619

Egy
ha, veranda ki- 
kir. herceg u.

1347

«.iadó
két bútorozott 
mtban előnyös 
ellett. Király u. 
;t. 765

jpen magadban 
űs lelkifurdalás 
lékot és ezeket 
mi“ már nem 
ságra. Ez a te

lek ellenséges 
il táplált érzel-
t óvatosságból
lennek, megte- 
konipromittálni
a, hogy maga- 
ir vádolsz, ti 
)in nevet felírd 
zsebébe esiisz- 
Arséne Lupin 

iságokban blr- 
tttőiik közül ki 
1 ki tartóztatja 
? Annyira biz- 

:an kihisz. Kö- 
Jósc. Szemközt 
íláttára és Bé- 
íly annyira fe- 

érzem annak, 
dani szokás és 
reád.
SZenvet keresve 
igvsziiítén Vau 
nintha ott sem 
ínyát kezében
I.
S kiegyenese- 
'ni az ellenség-

ék árnyékában 
Birtokomban 

; intézett bvz- 
[ikomban val1" 
eme. mnelvm 
amehbvn ei-

. inimlnx ái itob

Bútorozott
szép uccai szoba 1- 2 szolid 

egyénnek kiadó. Dara­
bos 7. ________ 3737

Szép
bútorozott szoba teljes el­
látással kiadó a központ­
ban- Iskola u. 8. 783

Kétszobás
lakás kiadó. Bethlen ucc 
46, Uj szmoking eladó. 756

Mere ur-szállóban
hónapos szobák olcsón kap­
hatók. Sümeghynél, Csapó 
11. 1303

Különbejáratu
parkettes szoba villany é: 
cserépkályhával, előszoba
val f. hó 15-ére kiadó. Szé 
chenyi ut 21. 131(

Bútorozott
szoba fürdőszobával 1 1
úriembernek ellátással no 
vember 15-re kiadó. — Si 
monffy u. 32. I. emelet, bal 
ra. 1321

Kiadó
egy szép szoba, konyhás 
lakás rendes házaspárnak 
azonnal elfoglalható. Egy 
Meidinger kályha eladó. 
Homokkert, Szabó Kálmán 
u. 34. 810

Uccai
bútorozott szoba kiadó. — 
Hatvan ucca 64. szám. 3748

Lakás
cs kóser koszt kapható özv. 
Ehrenfeldnénél, Hatvan u. 
64. 3745

Úri asszony
lakótársat keres, uriasz 
szonyt vagy urleányt. Pé- 
terfia ucca 48., I. emelet, 
3-ik lépcső. 3742

Kiadó
azonnal kétszobás és egy­
szobás lakás vágóhídi villa­
mos megálló mellett. Érte­
kezhetni: Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 807

Különbejáratu 
bútorozott szobát keresek, 
esetleg angol vagy német 
nyelv tanítása fejében, köz­
ponthoz közel. Vár u. 2, ét­
kezdébe kérek ajánlatot.

1335
Lakás:

egy-, két-, háromszobás, 
bolt, műhely, pinceraktár 
azonnal kiadó Sümeghynél, 
Csapó u. 11. 1245—2

Bútorozott
uccai különbejáratu szoba 
esetleg ellátással kiadó. 
Hatvan u. 2. 3776

Azonnal
kiadó Szotyori telepen 
Kálmán ucca 41. sz. sarok­
ház. Értekezni Piac 28. sz., 
a házmesternél, a nagytra­
fik mellett. 3 7 61

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 15., emelet.

3767

Bútorozott
szoba fürdőszobával egy 
vagy két úriembernek el­
látással november 15-ikére 
kiadó. Simonffy ucca 32. 
sz., 1. emelet, balra. 1358

Kiadó
5 szobás lakás a Hatvan uc­
cu 1 3. sz. bérházban. Ér­
tekezni a ref. egyház 
gondnoki hivatalában (Kál- 
vin-tér 17. sz.), vagy dr. 
Szabó Ferenc egyházi 
ügyésznél (József kir. h. 
u. 35. sz. a.) 1363

Egy liter
kitűnő fajbor 1.20 
nál. Cegléd 11. 20.

Szabó-
3749

Kiadó
azonnal egy különbejáratu 
bútorozott szoba állandó la­
kónak. Vígkedvű Mihály u. 
32. 857

ELLÁTÁS

Jó
Ízletes házikoszt úriembe­
rek részére kapható. Arany 
János 39., udvarban. 3633

Kitűnő
házikoszt kapható kihor­
dásra is. Hatvan u. 70., 
emelet. 1324

Diák
úri ellátást kaphat jutányo­
sán. Hatvan u. 70., I. eme­
let. 1325

ízletes
házi ebédkoszt kapható ki­
hordásra is. Hatvan ucca 
70. sz., em. 766—2

Lakást
és teljes ellátást kaphat szo­
lid urleány. Miklós ucca 
26. 793...3

Kitűnő
házikosztot adok étkezők 
és kihordók részére. Özv. 
Rácz Béláné, Kandia 11. 6. 
alatt.

8
Szivó-nyomó

kutszivattyu villanymotor­
ral elad^. Varga u. 23. 847

Gyékény
eladó. Külsővásártér 9.

3758

Fürdőkád,
fűthető, alig használt, jó 
karban, eladó. Ujkert, Le­
hel u. 45. 1331

„HORTOBÁGY”, 
malom telepén liszt, korpa, 
tengeri és darák eladása. — 
Megrendelések házhoz szál­
lítva. Telefon 179.

Kapualatti
bejárattal 2 elegánsan be- 
vcndezGtt bútorozott szoba, 
e oszobával, fiatal gyermek- 
ie eu házaspárnak vagy 
garzon urnák kiadó. Szé- 

u. 24. 3770

Kap ualatti
agy szoba kiadó üresen, 
agy bútorozva. Széchenyi 

3773
18.

Kiadó
Sy Szoba’ konyha Szobosz-
ucea 8 • SZámnáI nyÍlt13“j

, Csinosan
Sen???“ SZ0bába ‘ntelli- 
1"! lakotárs kerestetik. 

nV János ucca 22, 861

- Lakások
„jaktárok azonnal kiadók. 

°czi ucca 12. 852Rakó

Egy
finom jóhangu cimbalom 
eladó. Péterfia ucca 23., ke­
resztépület. 3744

Eladó
egy schöberl-ágy és egy 
hálószoba berendezés, da­
rabonként is. Külsővásár­
tér 16. Plissirozó intézet.

3747

Eladó
káposztáshordó, 3 darab, li­
terje 6 fillér. Varga u. 45.

1326

Török és angol 
hegyes galambok eladók. — 
Homok u. 136. 1338

Zongora
olcsón eladó. Nyugoti ucca 
50. szám, fémipariskola kö­
zelében. 1349

Üzleti portale
vasredőnnyel, ajtóval, üve 
gezve, kettő darab eladó. 
Csapó u. 41. sz.. házmes­
ternél. 1350

Légelzárózsinór 
ablakra, ajtóra minden vas­
tagságban legolcsóbban a 
Paszománygyárban, Piac u. 
32. (udvarban). 1434

Rózsa
és fehér burgonya kisebb és 
nagyobb tételben eladó. Er­
zsébet u. 26. 840

Hajdubagoson
tiz holdas tanyásbirtok sző­
lővel ötezerhatszáz pen­
gőért eladó. Máté ingatlan- 
iroda, Piac 30.

Hadházi ucca
23, számú ház három szo­
bás fürdőszobás beköltözés­
sel eladó. Máté ingatlaniro­
da, Piac u. 30.

Eladó
60 q. fehér takarmányrépa, 
Vargakert, Szoboszlai ut 
24. szám. 835

Gyümölcsfák
és akácfák eladók az I. sz. 
gazdasági népiskolában Mi- 
kepércsi ut 10. 839

Ajtó,
ablak 1 darab szárnyas aj­
tó, 4 darab ablak és egy 
tengeridaráló olcsón eladó. 
Vörösmarty 18. 831

Szalon garnitúra,
olajfestmények, konzul tü­
kör jutányosán eladó. Hat­
van u. 1. sz., II. 32. 1319

GYERMEKDIVAT-
HAZBAN

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. — 
Nagy választék!

Nagyobb
petroleum függőlámpa el­
adó. Tompa Mihály u. 5., 
szemben a cukorkagyárral.

3679

Moslék
van eladó. Városház étte­
rem. 1205

Burgonya,
elsőrendű válogatott rózsa 
és hópehely napi áron ház­
hoz szállítva termelőnél. — 
Piac ucca 61. Telefon 4-88.

3616

Erős
vasajtó és káposztáshordó 
van eladó. Eötvös 64. 685

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

Selymek,
férfi és női szövetek min­
den elfogadható árban kap­
hatók Batthyány ucca 13. 
alatt, bent az udvarban. - 
Üzletátszervezés miatt.

3621

Főiskolai
hallgatók! Egy alig hasz­
nált finom fekete télikabát 
eladó. Vörösmarty 24. 595

Eladó
szőnyegszövő állvány, für­
dőkályha. Arany János u. 
57.

Férfiöltönyök,
zsákét, férfikabátok kifo­
gástalan állapotban közép­
alakra eladók. József kir. 
herceg ucca 34. 3208

Alig használt
gázkályha eladó. Miklós u.
44.

Tűzifa,
tölgyfa, bükkfa, száraz, fel­
vágva vagy hasábosán, po­
rosz kőszén legolcsóbban és 
legjobb minőségben, ház­
hoz szállítva kapható. Rá­
kóczi u. 18. Telefon 17-31.

382
Hencserek,

díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17—24. 1789

Redőnyös
boltajtók, használt ajtók, 
ablakok eladók. József kit 
h- u- 7-_____  12“5

Alkalmi vétel!
6 szilszkin, 1 perzsián bőr- 
1 boa, 1 perzsián sapka, 
újak. Megtekinthető d c. 
1 t-ig. d. u. 5-ig. Hatvan u. 
13. Házmester mellett.

1278

Beteglolókocsikat,
ebédlöszőnyegeket, gyer­
mekjátékokat, kályhákat, 
bútorokat és mindenféle in 
góságokat megvételre keres 
az Ingóság közvetítő. 7103

Betegtolókocsit 
keresek megvételre. Cim a 
kiadóban. 730

T HL flE S 0 K í

"«(fPfwKwn
Intelligens,

jő megjelenésű özv. vidéki 
nó házvezetőnői állást ke- 
rcs magános ur, vagy úrnő 
nél, beteg mellé is. Cim: 
Stern Jenőné, Törökszent- 
miklós. Rokkant-telep.

, .. Egy
könyvelést, levelezést vállal 
még Balázs Andor, Dara­
bos 27. 3474

Kiadó
főtér közelében üzlethelyi­
ség azonnal. Cim a kiadó 
ban. 3755

Kiadó
üzlet lakással azonnal. Ár­
pádtér 26., 2. ajtó. 844

Bérbeadó
föld 80 holdas, épületekkel, 
6 évre. Hunyadi ucca 8. 
Keresztépület. 846

Eladó
ujonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető. Ér­
tekezhetni Homok ucca 61. 
sz. 548

Eladó
üzemképes benzinmotoros 
cséplőgarnitura, darálóma­
lom berendezés, ra 'iálszita. 
darabonkint is. Kossuth uc 
ca 47., Nánássy. 3613

Egy
jókarban álló és 
cimbalom eladó, 
ucca 51.

hó hangú 
Sünön ffj 

3600

Szeneskályha
jó karban, eladó. Szávay u. 
6- 1330

Burgonya,
elsőrendű válogatott rózsa 
és hópehely napi áron ház­
hoz szállítva termelőnél. 
Piac ucca 61. Telefon 4-88.
______________ 3762

Pianino
eladó. Bika bérház, II. 8.

3769
Óbor!

Fajbor! Tisztán kezelt zama 
tos házi bor, literenként 
kapható. Poroszlay ut 53. 
Ötliteren tul házhoz szállí­
tom. Telefon 16—36. 1359

Bélyeggyűjtők! 
Külföldi bélyegekből dus 
választék olcsó árakor. Po­
roszlay ut 51. 1359

Négy
középiskolát végzett nő el 
menne nevelőnőnek, pénz- 
tárnoknőnek, vagy kiszol 
gáló leánynak. Címet a ki 
adóba kérem. 3745

Háztartásban
perfekt főzőnő ajánlkozik 
vidékre, baromfitenyésztés­
ben, varrásban, betegápo­
lásban, tömegfőzésben jár­
tas, szanatóriumi diétát 
értem. Cim a kiadóban.

787

Héber
vallástan, Talmud oktatást 
órákra vállalok. ..Lelkiis­
meretesen” jeligés leveleket 
a kiadóba. 3764

ü
ffr. :-i fr f..u

ÜZLETHELYISÉG 
kiadó Péterfia ucca 42. sz. 
alatt. Bővebbet Stegmülleri 
Árpádnál, Simonvi ut 26-a. 
Telefon 3-55. 666

Kiadó
Csapó u. 8. szám alatti üz­
lethelyiség. Értekezhetni

„Indián”
Scaut kéthengeres motorke­
rékpár kitűnő állapotban 
eladó. Hajduhadház, Erzsé­
bet malom. 1361

f r*MWlt1 IfiVfP* F

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyámál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Hazai szén,
szagtalan, teljesen el cg, 3 
P 40 f. hazaszállítva. 
Schwartz, Agárdi ucca 6. 
Telefon: 12-04 3602

W E T £ L

Gyógyszertárt 
megvételre, esetleg bérbe 
keresek. Cim: a Debreceni 
Független Újság kiadójá­
ban.

3- 4 HP villanymotort
megvételre keres a Debre­
ceni Mükőgyár, Fürdő u. 2.

Csutkát,
buzaszalmát keresek ta­
nyán megvételre, 130 darab 
birkával e télen ottani fel­
etetésre. Cim: Széles csár­
da, a szoboszlói vasútállo­
másnál. 1345

Csirkebuzát, oesut 
magas áron veszek. „Hor­
tobágy" malom, lisztüzlet.

1496

•ügyvédi irodában. 1199

Kiadó
üzletek bármilyen célra
azonnal. Hadházi ut 
Árpád tér 26.

2. —

Bármilyen
ipari célra megfelelő vilá-
gos nagy műhely kiadó. —
Eötvös u. 64. 686

Eladó

VILLANYMOTORT,
11 2 lóerőst, váltóáramút,
megvételre keresünk. Deb­
receni Független Újság ki­
adóhivatala, Piac ucca 49.

TOLLAT,
tyuktollat is állandóan ve­
szek, meghívásra házhoz 
megyek. Sámsoni úti Gercbi 
telep, Király F. u. 35. 
Szathmáry. 751

Bélyeggyűjtők!
Régi pénzért, éremért adok 
bélyeget cserébe. Kémery,
Böszörményi ut 22. 727Árpád tér 26.

üzlethelyiség két stukatóro- 
zott szoba előszobával, ud­
varban nyári konyhával, 
fáskamara. Malom ucca 24. 
Hajduhadházon. 714

Hajdúszoboszlón 
Rákóczi ut 5. alatt kettős 
pékkemence lakással, üzlet­
tel, a forrás előtt 20 szobás 
szálloda, vendéglő kiadó 
szanatóriumnak. 707

Komplett
hentesüzlet eladó. Hajdú- 
böszörmény, Kovács Mi­
hály, Dóka ucca 2605. 3672

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. Ér­
deklődni Hatvan u. 1., I. 
cm., ügyvédi iroda

Kiadó
egy nagy üzlclhclyiség bár 
mily célra. Széchenyi u. .57.

1316

Olcsó
mühelyhelyiség kiadó. Bő­
vebbet Nyomtató u. 20. 
alatt. 1317

Egy
üzlet bármily célra azonnal 
kiadó. Márton Kálmán u. 
15. 800

Kiadó
egy üzlethelyiség kifözés- 
nek, vagy bármily célra.

Kiadó
21 hold föld tanyával. — 
Bánk 14. sz. 40!

Eladó
ujonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető. Ér­
tekezhetni: Homok ucca 61.

719

A Bánkon
21 hold föld eladó. Érte­
kezni Mester u. 29. 1256

Családi sarokház 
modern, öt szoba, fürdő­
szoba, tágas mellékhelyisé­
gek, parketta, gáz, villany, 
nagy világos pincék, továb­
bi építésre is alkalmas nagy 
telek, szép kert, két uccáról 
bejárattal eladó. Értesítést 
ad ügyvédi iroda, Piac 49.

3701

Borsodban
szép sik 1000 holdas birtok 
bérlet azonnal átadó. 200 
holdas prima sikbirtok szép 
tanyával eladó. Megbízott: 
Náda-'dy, Miskolc, Széche­
nyi u 18. 1348

Jó családihaz
jó melléképületekkel, nagy 
kerttel sürgősen eladó vál­
tozás végett. Megvétel ese­
tén azonnal beköltözhető. 
Már egy szoba üresen áll. 
Kurucz ucca 22. 3720

Eladó
föld Debrecentől 13 kilo­
méternyire 54 hold épüle­
tekkel, két hold szőlővel. — 
Hajdubagosi határban, ta­
nyaszám 15. Csikes Albert.

729

Eladó
ház 640 négyszögöl szőlő­
vel. Csapókért, Magyar uc­
ca 21. szám. Értekezni 
ugyanott. 790 -2

Eladó
ház, közel a Monostorpályi 
úthoz, Lengyel telepen, Ká­
bái u. 7., hizlalóval szem­
ben. 805

1 izcnkettő holdas
fekete homokot veszek ta 
nyával a városhoz közel. In­
gatlaniroda, Kossuth 16

818 1

Ketfrontu
ház eladó minden elfogad 
ható áron, kedvező fizetési 
feltételekkel Homok 
132. sz. és Apaffy u. 119. 
Külön is eladó. Értekezni 
lehet Teleki u. 40. sz. alatt 

133

Eladó
Wolaffka-tclep legszebb he 
lyén 1 darab házhely. Ér 
tekezni: Erzsébet u. 133. 
szám. 1341

Olcsó
ház eladó. Munkás ucca 10. 
szám, 200 négyszögöl te­
lekkel. Kölcsönsegélyzö 
Pénztái. Kossuth u. 8. 836

Föld eladó
Látóképnél 6 és fél hold. 
Macson 6, Bánkon 21, Cse 
rén 16, Halápnál 100 hol­
das, Szepcscn 100. Hunyadi 
ucca 8. Keresztépület. 845

♦
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Bei leg előn
tizennégy holdas tanyai- 
birtok eladó. Máté ingatlan 
iroda, Piac 3ü.

Bejárónő
félnapi munkára felvétetik. 
Felvilágosítást nyújt: Dro­
géria, Batthyány ti. 19. 744

Eladó
belvárosban sarokház, mely 
a befektetett tökének 15 
százalékát meghozza. Cím 
a kiadóban. 841

Bútorasztalost 
keresek bútorok javítására 
és fényezésére. Péterfia 84, 
Dr. Tóth. 745

Jól főző
mindenes szakácsnőt kere­
sek november 15-re. Csak 
hossz rí bizonyítvánnyal ren­
delkezők jelentkezzenek. 
Cim a kiadóban. 855

Fakereskedők figyelmébe!
Szoboszlai ut 1. alatti

lycl van ellátva,

Két hold
fekete föld eladó. Beileget 
510. 842

Kiszolgálónő
fuszerüzletbe alkalmazást 
nyer. Szent Anna ucca 55.

680
Nagycserén 

1 0 hold szántó eladó, 
receni, Péterfia 8.

Del)
1360

Csizmadiasegédet 
hétszámra és darabszámra 
keres. Kar u. 22. 555

Keresek 
oly 14 16 év körüli leányt,
ki eljönne Budapestre vak­
katonát vezetni árusítás 
közben. Havi 24 pengő fi­
zetés és teljes ellátást kap. 
Címem: Benyáts János, Bu­
dapest, Gervai ucca 64. 
Zugló.

letek nélkül is azonnal 
adó. Reichrnann V Ilii 
Széchenyi ucca 22. 3

Vágó András
hosszupályii Szabó­

átvette. A hitelezőket

Eladó
Árpádtér 38. sz. emeletes 
ház, ügynökök díjazva.

1367

Íbeiölienuő ÁLLASOK

Szülészeti
klinikára takarítónő 
tetik. Jelentkezni a 
szeti klinikai irodán.

Magános 
bejárónőt felveszek, ki ke­
félni tud. Ferenc József ut 
28-b., I. 5. ajtó. 722

felvé-
szülé-

1328

Cipészsegéd 
fiatal, kézimunkásnak fel­
vétetik. István ut 9. szám.

3746

Házmester,
megbízható, rendes felvéte­
tik. Arany János ucca 20., 
emelet. Értekezhetni dél­
után.

Fodrászsegéd, 
fiatal, azonnal beléphet és 
tanuló maniciirös. Kékedy, 
Király u. 5. 3760

T akaritónő
gyermektelen házaspár 
azonnal felvétetik lakás el­
lenében. Rákóczi 12. 852

I ^ r.rr 1 ív O!
1AKÁST KERESŐK'

Két
vagy háromszobás modern 
lakást fürdőszobával kere­
sek. Hajdú, Széchenyi uc­
ca 2.

két legkésőbb f. hó 8 
irodánkban jelentsék be. 
Dr. Hódy és dr. Böszörr 
nyi ügyvédek, Debrec 
Ferenc József ut 77. 1 -

Pénzt

telekben is. Éri 
Hunyadi ucca 8., 
iroda.

Zongoragyakorlókat 
elfogadok. Ugyanott uj I 
lószoba berendezés elac 
Hunyadi 12. 8

Fodrászsegéd
jó munkás felvétetik, 
van u. 41. sz.

Hat-
1333

Kifutó fiut vagy leányt
felvesz a Hegedűs és Sán- 

nyómdája, Piac ucdór Rt 
ca 49.

mindenest keresek novem­
ber 1-i belépésre. Csak azok 
jelentkezését kérem, kik 
nck jó bizonyítványa van. 
Ferenc József ut 70., udvari 
lakás.

Hajduszováti 
Hangya Szövetkezet keres 
fióküzlete részére egy fel­
tétlen megbízható keresz­
tény kaucióképes üzletve­
zetőt. Iparképes pékmeste­
rek előnyben. Ajánlatok: 
fenti Szövetkezethez ké­
retnek. 1334

Egyszerűbb
kis olcsó szobát (pince is 
lehet) keres bútor nélkül 
tisztességes fiatal asszony, 
esetleg lakótársnak elmen­
ne, ahol takarítást is vállal- 
na. Cim: Tímár u. 17., 3-ik 
lakás.

Szabni
tanítok, házhoz varrni 
gyek, lakásomon váll;

50 /c
kamatot adok 200 P

Bútorozott
vagy üres szoba konyhát

Fedezet biztos.

keresek. Cim: Anyakönyvi 
hivatalban. 3625

1929 január elsejére
keresek egy gazdát és ke­
rülőt egy személyben. Bay 
Sándor, Álmosd. 706

Német
tanerőt keresek lakásomon, 
egy órára naponta. Telefon 
9-72. 3756

Kifutó
leányokat és fiukat felvesz 
a -Debreceni Független Új­
ság. Piac u. 49. 4930

Idősebb
jó munkás borbélysegédet 
keresek Nyíregyházára. 
Bethlen u. 26. 3753

Kifutófiukat
és leányokat felvesz a Deb­
receni Független Újság ki-
adóhivatala, Piac ucca 49., 
il-ik udvar.

Lakatos-
ős asztalostanulók felvétet 
nck. Károly Ferenc József 
ut 10. 238

Szakácsnő
november elsejére felvétő 
tik. Márffy Ede egyetem 
tanár, nagyerei tanári la­
kás. 538

Egy
úri fodrász segéd, aki a r 
hajvágásban perfekt és egy 
női fodrászsegéd elsejére 
felvétetik Takács borbély 
nál, Nyíregyháza. Csakis jó 
munkások jelentkezzenek.

Cselédkihurcolónőt,
tisztességes asszonyt foga 

unk. Klein-féle cselédmté- 
et. Csapó ucca 6. 3751

3 4 szobás 
modern úri lakást sürgősen 
keresek. Cim a kiadóban.

1365

lőnfélef

Poloskairtást
ciángázzal cs szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer kap­
ható. 8-41 telefont tessék 
hívni. Kossuth ucca 47. Ná- 

3612

Tejhaszonra
jó fejőstehenek kiadók, 
deklődni Csapó ucca 
Blattner ékszerésznél.

Paplant
varrni házhoz megyek. ' 
met ,.Paplan” jeligére 
kiadóba kérem beadni. 7

kapható
részére.

Kvártély
intelligens le: 

Cserepes ucca

nassy.
Kisegítő

igényű textil szak--zereny 
mában jártas vásárokra k 
restetik. Cim Független Uj- 
ágnál. 3750

Egy
kvártélyos felvétetik. 
Nvomtató u. 11

Mindennemű 
órákat jól és legolcsób 
javítok. Inga órákért 1 
hoz küldök. Zsiga órás, 
genfeld-tér vassátor, I. 
7.

822

Cipésztanuló
felvétetik. Csapó ucca 47. 
szám. 838

Ügyes
bejárónő jelentkezzék. 
Roth, Szent Anna 51. 3774

Parádés kocsis 
elsejére felvétetik. József 
kir. herceg u 12. 1441

Egy
jó csizmadiasegéd boxmun- 
kára felvétetik. Hadházi uc­
ca 5. 3772

Cimbalmozni
Házhoz

mennék varrni, varrók fe­
hérneműt, női ruhát, fiu- 
és lányka ruhát. Mester uc­
ca 21.

alatt. Ugyanott eladó

3703

Müköszörüldémet
Széchenyi ucca 1. szám alá 
helyeztem át. Bartha mü- 
köszörüs. 3698

kis cimbalom.
21.

Viola

Iskolás
leányoknak elsőrendű haj 
vágás 50 filler a Kai óla 
szalonban, Werbőczy u. 2, 

3709- 2

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a 
adóban. Piac ucca 49.

ki-

Asztalos t noncnak
jó magaviseletü fiút felve­
szek. Bálint, Csapó 67. 400

Kereskedőim t 
végzett kisasszony, perfekt 
gép és gyorsíró, hibátlan 
számoló felvétetik. írásbeli 
ajánlatok személyes jelent 
kczéssel Kontsek Géza kér 
rt. főüzletében.

Söröskocsisok
és üvegmosó leányok felvé­
tetnek. Széchenyi ucca 22.

3771

lstállótrág vaját 
ingyen kihordatom. Közölje 

' címét

Tanulóiéi iyt
nőidivatszalonba felveszek 
úri leányokat szánni, varrn 
tanítok. Piac u. 42. 360!

Keresek
jól beszélő német leányt f 
éves leánykám mellé pusz 
tára. Bizonyítvánnyal je 
lentkezrv lehet Király u. 9 
délután 4 -5-ig. 71!

Kifutófiu
fölvétetik. Belvárosi Fes­
tékház, Hatvan u. 2. 3680

Füszeres
ügynökök sokat kereshet­
nek újdonság! cikk terjesz­
tésével. Ajánlatokat ..Fix 
és jutalék” jeligére a kiadó­
ba. ' 3765

Női
fehérnemű varrónőt házi 
varráshoz keresek. Kossuth 
u. 59. sz.

Ügyes
kiszolgáló leány cukrász-
dába felvétetik. Farkas,
Pásti u. 6. 1863

Egy
fiú szabótanulónak fölvéte-
tik. Mcliusztér 4. sz. Or-
bán. 849

Egy
fiú szabótanulónak felvéte­
tik. Mcliusztér 4. szám, Or 
bán. 860

kiadóhivatallal.
1330

UJ! UJ!
V illanyszerelési vállalat! 
Értesítem a t közönséget, 
hoijy Miklós ucca 17. szám 
alatt villanyszerelési válla­
latot létesítenem, rhol bár- 
nily szakmába vágó mun­

kát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj­
talan. Hívásra szívesen me­
gyek. — GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási 
Vállalat volt szerelője. 480

Női haj vágás 
legdivatosabb fazonra, 
uraknak olcsó kiszolgálás. 
Kékedy. Király u. 5. 3647

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan” jeligére a ki­
adóba kérek beadni. 377

Kényelmes részletre .
szobát fest, mázol Oroszlán 
Csapó u. 62. 3763

Kiadó
egy holdas konyhakert 
lakással, jó föld, körül' 
ve Bihari telepen, vili 
megállóhoz közel, Li 
uccán. Értekezhetni 
dák Bankja, Kossuth

Ha tőlem vesz
német órákat, gyorsan 
olcsón megtanulhatja e 
már nélkülözhetetlen n; 
vet. Cim a kiadóban. 31

Autók
téli leraktározását vál 
Neuländer kocsigyár, 
zsébet 28. 1

Elárverezek 
Mácson, Bocskay u. 

z. alatt 1928 nőve:

P 40 f-re 
rendezést,

nyegeket, képeket, stb. 
Rosner, bir. vhjtó.

Zongora­
gyakorlást engedek, 
rántffy u. 38.

Pénzestársat
keresek jól bevezetett

Bérautó,
üzembiztos, kényelmes,

Telefon 143. Balázs.

Paplant
készítek, javítok, házhoz is b< 
megyek. Levélhivásra meg- le 
jelenek. Paplanvarroda, L
Hajó ucca 20. 726 c<

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot k 
ad Gazdák Bankja, Kossuth j, 
és Batthyány ucca sarok. k

736

ZONGORA,
német, iskolai tantárgyak v 
tanítása biztos eredmény- s 
nyel. Mérsékelt tandíj. n
Thaly Kálmán u, 12. 3689

Uj libásüzlet.
1-én megnyílt Hatvan u. A 
43. Précz Benőné. Friss hús k 
állandóan kapható. 3676 g

Uj varroda.
Szenzációs olcsó áron var- a 
rok elegáns toilettet. Ta- p 
nuló felvétetik. Biró Berta, p 
püspöki palota, földszint
21. 3671 -

Jobb iparos, t
kinek jómenetelü üzlete e 
van, ismeretség hiányában j 
ez utón keres házasság cél- 
jából jó megjelenésű 30—45 - 
év közötti özvegy, vagy 
idősebb leányt, kinek ingat­
lana vagy néhány ezer pen- c 
gője van. Kérem levelét e 
lap kiadóhivatalába küldeni 
„Józan életű" jeligére. 3498

Legolcsóbb
női kalapok, gyors alakítás. * 
Csobán Mariskánál, Csere- 
pes ucca 16. 1188 *

3 darab
tehenet teleltetésre elválla­
lok. Tímár ucca 28. Mól- ; 
nár. 585 ;

MÉRLEGJAV1TA3 
hitelesítéssel igen jutányo­
sán Garainál, Zsák ucca 11. 
(Csokonai utcánál.) Szekér 
hídmérleg eladó.

Angol és francia 
nyelvoktatás. Született an­
gol (angliai) és francia 
diplomás tanerők kizárólag 
társalgás utján ^mitanak 
(háznál is). Dr. Feje1' 
nyelviskola, József kir. h.
ucca 12. 3605

1
Jogász

.1 lakótársat keresek. Arany 
a János ucca 22. szám. 765-2

- Egy
tisztességes férfi kvártélyt 

t kaphat. József kir. herceg
- u. 50. 1351

£ Elveszett
egy angol setter vizsla, — 
„Miss” nevű, fehér ; sárga 

j füllel. Megtaláló jutalom- 
- ban részesül. Teleki 28. sz. 

alatt. 1353

Magyar hélesi
a magyar paszományt Bar- 
" czánál vásároljon. Vár uc- 

U ca 2. 837

Közigazgatási
Törvénytár, Gril-kiadás 23 

^ kötet jókarban jutányosán 
eladó. Cim a kiadóban.

F acemerxttctok
r javítását szakszerűen végzi
4 Lukács Vilmos és Testvére,
, Debrecen, Hatvan ucca 15.
t, 961

Menekült
órás szakszerűen, meglepő 
olcsón vállal javításokat. -— 
Rákóczi ucca 36.

0-
j Gyümölcsös
- és szólő lakással bérbe, il- 

lelve részes munkára kiadó, 
z- Márton ügyvéd, Piac 44. 
Í0 Telefon 744.

Goldstein-étkezde,
Piac 19. Ebédkoszt 45.—, 
egész koszt 65.— pengő. 

it Lakás is kapható. 1369

novenibw 7

Cementlapok 
isövek, kutgyüvük

es Testvére

Pénzestársat
J01 nevezetett üzlet 

Pénz biztosítva. Érte 
letni: Rákóczi ucca 5. 

549
Tolinak

másnak nagy föld-

Hatvan 61.
1327

Hirdetés.
debreceni egyetemi kürti- 

a gazdasági hivatala na­

keres babot, borsót 
sét. Ajánlat teendő

klinikai telep.

1328

biztos,

Németül
tt német tan­
gyors sikerrel, 
Darabos 7.

3738
50 darab

4i)0

Bővebbet: Haj. 
, Debreceni u.

1286

Németül

gyors sikerrel.
tan­

úst!

3513

Mányi
■ász, Király u. 2. 
ondolálás, mani- 
ágás. Olcsó ár.

3502

Paplant
javítok, házhoz

Paplanvarroda Ha- 
20. 509

Kiadó

4. szám. 3525

Eladó
1 ut 14. szám alatti 
szoba, mellékhelyké- 

1, istálló, udvar, gyii- 
oskert, beköltözhető.

1259

Nőiszabósághoz
tanulólányok felvétetnek. 
Kossuth ucca 50. 829-1

Cipészsegéd,
jó munkás felvétetik. Griin 
féld cipőüzem. 819-1

Házmestert
háztartásbeli segítségért 
azonnal felveszünk. Dél­
után. Arany János ucca2ü., 
emelet. 817-1

tanuló
Cipészsegéd,

hétszámos és egy 
felvétetik. Rákóczi ucca • 
Fábián. 767-1

Leányokat 
diótörésre és ügynököt « 
szerüzletben bevezetette
felveszek. Csapó u 
déligyümölcs üzlet

33. sz. 
760-1

Kölcsönöket
folyósít házakra^

Kos-Betétekre magas 
ad. Gazdák Bankja, 
suth és Batthyány ucca^ 
rok.

Jó házikosztot
keresek Magos ucca 
nyékén. Ajánlatokat.^,^ 
házikoszt jelige gj4-l 
hivatalba.

Vállalok
4—5 darab fejőstehenet 
li eltartásra tej hasz°", t 
hat literen fel.ul.-^fvatal-

kiadohivata-
752adok

ban.
Cim a -1

• te'

DEBRECEN,

I itBuzirrási Khaki
PIINOÖ. EOVBS SZAS 
KÓLimli a KÉTSZER 
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Nyomatúit Hetedül 4» Síndor Irodalmi és nyomdai rés zvénytársasAg köriyynyomdájában. Pite ucca 49. síim.

Hivatalos 
hogy a hivatalt 
munkával is, vé 
fővárosban és 
Fort Cabroljait 
s azt el kell ism 
érdem tulajdoni 
jesités, amivel í 
szokás dicseked 
hogy érdemes m 
kártyakluboktól 
azt hisszük, hoj 
lehet egészen tö 
titkos kártyaklu 
tán erkölcsrend 
kintélyes része 
gazdasági leégé: 
gal lehet nevezi 
csődjének is. S 
ide keverjük a 
szerény diadalai 
zardőrök fejvéti 
ma uralkodó pol 
kártyaszenvedél 
szén a hazárdjá 
gibb törvénykor 
rábié, aki gyan 
rabbi, hanem ő 
ezer évvel Kris 
lenne eltagadni, 
időrendileg ös 
aranykorával, i 
alakultak a fövi 
társaságok helyi 
lyeknek ambíció 
ták a díszt és ne 
zetet s ezekben 
ték folyt egyszc 
kai hazárdjáték 
a népszerűségért 
a másik a politi 
pénzre és vérre 1 

A kártya perc 
Arany János a í 
jelszóval avatta 
mnk, amelynek 
vagy a gazdaság 
zárdklubok csak 
tak. Soha a vakn 
szerepe nem volt 
van, soha a bru 
volt akkora ur a 
kában, a gazdasi 
Sok karriért ind: 
véletlen és sokai 
ebez nem a tehet 
a munka juttatót 
igazság és sok g; 
■el tiz esztendő 1 
kaknak lett segi 
s%. Aki sokat m 
ebben a korszakb 
|al lett a világ és 
,01} gyakran jötti 
számok, amelyek 
"ak olvastak. Vil 
a közéletben élsz 
etö és a centri: 
eiyanok futottak 
kab akiknek má 
j° na zuhanniok, 
“jadalmaskodott,
V1 ág s a kisértési 
'adtak ellenállni, 
ra^.ak’ leszegény 
"ehez küzdelem! 
nyik s mai form 
Uarwmt és a ter
eaiberek szine-ja 
«“másán. Mindé 
ka:r‘ér csak uj, , 
* an]ara. akik a 
Merészségben, kö
lak véletlenben,

Zt hC,yCtt a
tetni kjrtyakIub°
dián i,de vaii°n v
a>anak, amely u


